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az andol kormány 
A Giernale dltalia szerint Blombera és Mussolini találkozójának nincsenek háborus céljai 
- lelesleses tehát minden izsalom. Boriugália is csallakozott a nemet-olasz állásponihoz a kü 
lönleges benemavatkozási rendszabályok életbeléptetéséi követelve. Erősen Kiterjesztik Horíhy 
magyar khormánuzó hatáskörét. Rendkivül zári kKerelek hözött történi mesg Windsor Edwará 
herces esküvöőjec. Ujabb menckxült szállitmányokat inditottak utba Bilbaoból 

(LONDON.) (Reuter.) A Deutschland 
affér hatása alól aránylag könnyen fel- 
szabadult angol és francia sajtó ismét 
a nyugati egyezmény felé forditja min- 
den figyelmét, 

Nem lehet eléggé hangsulyozni, - 
irja a Morning Post diplomáciai le- 
velezője, - mennyire fontos, hogy 
nyugaton megfelelő gazdasági és 
politikai légkör teremjen, mert 
egyedül és kizárólag ez biztositja a 
békés együttmüködést és csakis egy 
szerencsés kézzel megoldott uj Lo- 
carno-paktum vethet véget annak 
a fegyverkezési versenynek, amely- 
nek látszólag ma már nincs hatása. 

A Matin szerfelett kedvezően itéli meg 
azt a körülményt, hogy a béke ügyében 
annyit fáradó angol külügy vette a ke- 
zébe a diplomáciai tárgyalások vezeté- 
sét. 
London tekintélye, - mondja, - 
minden látszólagos kudarc ellené- 
re se csorbult, mert még állitólag 
felfegyverzetlenül is biztosan tart- 
ja kezében az egyensulyt jelentő 

mérleget. 

A nagy francia lap e megállapitásának 
helyességét igazolja az a most már tar- 
tózkodónak nevezhető olasz és német 
sajtóhang is, melyet a nyugati kérdés- 
sel kapcsolatban Róma és Berlin nagy 
ujságjai megütnek. Ellentétek még bő- 
ven vannak ugyan, de ezeket általában 
nem tartják áthidalhatatlanoknak. 
A legnagyobb akadály mint volt és 
maradt is, Páris viszonya Moszkvá- 
hoz, melynek az olasz és német ál- 
láspont szerint az uj szerződésből 
minden vonatkozásban ki kell kap- 
csolódnia. Ezen kivül a francia kor- 
mány nem csak a semleges Bel- 
gium bevonását kivánja, hanem 
Luxemburg és Németalföldét is, 
ami a német reváns lehető- 
ség lehetetlenné tételét cé- 

lozza. 

A Foreign Office ezzel szemben három 
német kivánságra számit és pedig 

először Belgium teljes semlegessé- 
gének kimondására, ami azt jelenti 
hogy Brüsszel minden vonatkozás- 
ba hagyassék ki a szerződésből, má 
sodszor, hogy ne legyen a nyugati 
egyezménynek kapcsolata a kollek- 
tiv biztonság elvével, végül pedig a 
gyarmatügyek Németország 
részére való kedvező elin- 

tézésére. 

Az olasz kivánság ismeretes. Az uj 
paktum csak öthatalmi megegye- 
zés legyen és pedig: Anglia, Fran- 
ciaország, Itália, Lengyelország és 

' Németországé. 

London mindezekkel szemben generális 
megoldásra törekszik. Amint ugyanis 
Eden genfi tárgyalásai során már hang 
sulyozta is, 

az uj nyugati szerződés nem lehet 
többé izolált, a szerződő felek ne 
csak saját helyzetük stabillá tételé 
re törekedjenek, hanem egy 
egész Európát átfogó béke- 
szerződés hálózatának kiépi 

(LONDON.) Angol diplomáciai kö- 
rökben remélik, hogy 

megegyezes jöhet létre Francia- 
ország, Angiia, Oroszország és Né- 
metország között az ellenőrzésben 
résztívevő hajók biztonsága érde- 

kében. 
Az összefogási tervnek azonban 
erős akadálya van. 

több 

(LONDON.) (Reuter.) A Foreign Of- 
ficeban tegnap egész nap folytak a ta- 
nácskozások azokon a szabályokon, a 
melyeknek alkalmazása lehetetlenné te- 
szi a jövőbe a Deutschland-afférhez ha- 
sonló események megismétlődését. 
Amint azonban a közelálló körök jel- 
zik, még csak hozzávetőleges megoldás- 
ra se találtak. 
A nemzetközi diplomáciában óriási 
feltünést keltett az, hogy Portugá- 
lia jegyzéket intézett a benemavat- 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén interpelláció hangzott el 
a Deutschland-ügyben, mely igy hang- 
zott: 

Tekintettel arra, hogy a Deutsch- 
land elleni bombamerénylet kife- 
jezetten a komintern müve volt és 
azt célozta, hogy európai hatalma- 
kat idő előtt háboruba sodorja,. 
Vajjon meddig habozik még 
a brit kormány a Berlin- 
Róma tengelyhez való csat- 

lakozással? 

Eden külügyminiszter a kérdésre a kö- 
vetkezőket válaszolta: 

A képviselő ur állitása nincs iga- 
zolva és mindaddig, amig konkrét 
adataink arra vonatkozólag nincse- 
nek, nem nyilatkozhatom. Egye- 
bekben fentartom előző állitásaimat 
melyekhez nincs hozzáfüzni valóm. 

„Felesleges az izgalom Blomberg 
római látogatása miatt" 

(RÓMA.) (Reuter.) A tegnap délután 
41 órakor megérkezett Blomberg mar-I 

Kilátás van a megegyezésre 

tésére, mely magába foglalja Ke- 
let és Középeurópa vitáinak lezárá- 
sát is. A semleges sajtó szerint An- 
glia grandiózus terve jelentőségben 
a legnagyobb mindazok között, me 
lyek valaha felszinre vetődtek. de 
egyedül célravezető is. Ha sike- 
rül, akkor a világbéke gon- 
dolata se lesz utópia többé. 

Franciaország hivatalosan érte- 

sitette Angliát, hogy rokonszenve- 

zik minden olyan tervvel, amely 

Német- és Olaszországokat vissza 

akarja tériteni a benemavatkozási 

bizottságba. 
E kérdésnél csak bizonyos 
nehézségek mutatkoznak. 

technikai 

A különleges benemavatkozási rendszabályok 
kozási konferenciához, melynek 
tartalmát eddig még nem tették 
közzé, de a Diario de Notizias por- 
tugál félhivatalos közlése szerint a 
Salazar-kormány fentartás nélkül 
csatlakozott az olasz-német állás- 
ponthoz és a maga részéről is ki- 
vonja magát a kontroll-munkából, 

ami, bizonyos szempontokat tekintetbe 
véve, sulyos csapást mérhet az eddigi 
munkára. 

„Miért nem csatlakozik az angol kormány 
a Berlin-Roóma tengelyhez? 

sallt hasábos cikkekben üdvözli az 
olasz sajtó. A Giornale dltalia igy ir: 

A marsall megszemélyesitője Né- 
metország hagyományos katonai 
erényének és igazolása a Róma-Ber 
lin tengely szilárdságának. Feles- 
leges, különösen a mindig rémeket 
látó Páris részéről minden izga- 
lom. Ennek a találkozónak nincse 
nek háborus céljai. Itália és 
Németország békét akarnak de 
nem engedik, horv ezt a jelszót kö- 
vetkezetesen mások használják fel 

kortes-célokra. 

A marsall különben délután háromne- 
gvyed 5-kor kihallgatáson jelent meg 
Viktor Emánuel uralkodónál. A kihall- 
gatás 1 óra hosszat tartott. 

Koronázatlan királyi hatáskört kap 

Horthy Miklós kormányzó 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Amint bu- 
dapesti politikai körök jelzik, a kor- 
mány törvénytervezetet készit elő a 
kormányzói hatáskör kiterjesztésére vo 
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natkozólag. A tervezet szerint 

Horthy kormányzó ugyanazon jo- 
gokat fogja kapni, mint aminők 
egy koronázatlan királyt megillet- 
nek. Általános vélemény azonban 
az, hogy ezt a törvénytervezetet 
csak az összes pártokkal lefolyta- 
tott tárgyalások után lehet előter- 
jeszteni, miért is a megbeszélések 
rövidesen kezdetüket is veszik. Ren 
dezni kivánják a jogutódlás kérdé- 
sét is és amint közlik Horthy Mik- 
lósnak jogot és lehetőséget adnak 
arra vonatkozólag is, hogy direkti- 
vát adjon utódjának kijelölésére. 

A magyar legitimisták szerint el- 
engedhetetlen követelmény az 

osztrák-magyar perszonális unió 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Grótf Sigray 
mult hó végi beszéde, melyben hang- 
sulyozta, hogy az osztrák-magyar per- 
szonális unió rekontruálása mindkét ál 
lam részére elengedhetetlen követel- 
mény, az angol körök általános érdek- 

lődését váltotta ki. E beszéd érdekessé- 
gét. a Times szerint, különösen aláfesti 
az, hogy abban az időben hangzott el, 
amikor a kormány Horthy kormányzó 
jogkörnek kiszélesitését tervezi. Közlik 
a lapok Rassay ellenzéki vezér nyilat- 
kozatát is, mely áthidalja a kormány 
és a legitimista párt közötti ellentétet is 
nagy vonásokban a következőket tar- 
talmazza: 
A kormányzói hatáskör kiszélesitése 

jogos és indokolt. Nem szabad azonban 
elfelejteni, hogy nem a jövőről, a jövő 
uralkodójáról van szó, hanem a jelen- 
ről. Horthy kormányzó pedig a jelen- 
ben nem más, mint a távollevő uralko- 
dó helyettese. Ennek a gondolatnak az 
uj törvényben kifejezést kell adni és 
hangsulyozni kell azt is, hogy ez az ál- 
lapot csak provizórikus, mert mihelyt 
a lehetőség elérkezik, a magyar nem- 
zet dönteni fog uralkodója, vagy veze- 
tője személyét illetően. A Daily Mail 
megjegyzi, hogy a Budapesten az em- 
litett irányban megindult folyamat ál- 
talános érdeklődést váltott ki. 

Megszavazták az amnesztia-törvényt 
Belgiumban 

(BRÜSSZEL.) Van Zeeland minisz- 
terelnök a kénviselőházban ismertette 
az amneszti-törvény tervezetet. Kije- 

lentette, hogy 

a kormány nem megbocsájtó vagy 
rehabilitálási eszközt akar, hanem 
a multheti hibák elfelejtetését ki- 

vánja elősegiteni. 

Ezért nem akar lehetőséget nyujtani a 
törvényhozásban való bejutására azok- 
nak, akiket régebb hazaárulásért ei- 
itéltek. Beszéde után 

a javaslatot kis többséggel 95-75 
arányban megszavazták. 

Tizenkilenc képviselő tartózkodott a 
szavazástól. 

Uijra kisért a gyarmatkérdés 

(LONDON.) Edent megkérdezték az 
alsóházban, tervbe vettek-e olasz-angol 
tárgyalásokat keletafrikai területcse- 
rére vonatkozólag? A külügyminiszter 
a kérdére tagadó választ adott. Ugyan- 
csak Eden kijelentette az alsóházban, 
hogy azok a hirek, amelyek szerint 
Németország kibérelne egy szigetcso- 
portot a görög szigettengerben, min- 
den alapot nélkülöznek. 
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A nápolyi herceg keresztelője 

(RÓMA.) (Reuter.) A nápolyi herceg 
keresztelőjeről hosszu cikkekben szá- 
molnak be az olasz és külföldi lapok. 
Ez az első eset. amint irják, hogy a 
savovai ház egy uj szülöttjét Rómába 
vitték keresztelőre. Az egyházi szer- 
tartást XI. Pius pápa nevében Mon- 
signore Beccaria végezte. A kereszt- 
szülőséget az olasz uralkodópár és a 
belga anyakirálynő Erzsébet látták el. 
Utóbbit, miután Brüsszelt nem hagy- 
hatja el, Vendome hercegnő helyette- 
sitette. Képviseltette magát III. Lipót 
belga király is. Résztvettek a szertar- 
táson az olasz királyi család rokonsá- 
gán kivül az orosz volt császári család 
hozzátartozói is és mintegy 700 meg- 
hivott előkelőség, élükön Mussolini 
miniszterelnökkel és Starace fasiszta 
párti főtitkárral. Elsején este a Guiri- 
nalban nagy fogadás volt, melyre 3500 
vendéget hivtak meg. Holnap Nápoly- 
ban nagy lovasjátékokat rendeznek, 
melyre Blomberg német marsall is hi- 
vatalos. 

Windsor Edward herceg esküvője 

(MONT.) (Reuter.) Windsor Edward 
herceg és Warfield asszony esküvőjét 
ma délelőtt 11 órakor tartották meg 
kevés számu meghivott jelenlétében a 
monti Candé kastély zenetermében, 
melyet erre az alkalomra valóságos 
virágos kertté alakitották át. Mont 
városkát, amint a Havas jelenti, való- 
sággal elözönlötték az idegenek ugy, 
hogy a francia kormány egy egész 
csendőrkülönitményt volt kénytelen 
kivezényelni, kik körülvéve a kastélyt, 
az odavezető utakat mindenütt elzár- 
ták. Az óriási érdeklődésre való tekin- 
tettel a francia postahivatal 100.000 
franknyi bélyeget küldött Montba, 
mert ma legalább 25.000 házassági ér- 
tesitő és ugyanannyi levél és levelező- 
lap elküldésére számitanak. Megsok- 
szorozták a postahivatali személyzetet 
is, tekintettel arra, hogy már a ma 
reggeli órákban több mint 50.000 táv- 
irat érkezett. Szerencsekivánataikat 
fejezték ki az uj párnak az összes ál- 
lamfők, kiket az esküvő napjáról hi- 
vatalosan értesitettek és Anglia, vala- 
mint a dominiumok minden számottevő 
előkelőségek, de ezrével érkeznek a 
sürgönyök a szegényebb néposztálytól 
is, ami igazolja, hogy Edward herceg 
mit sem veszitett népszerüségéből. VI. 
György, Mary királynő, a kenti és 
gloucesteri hercegek valamennyien fe- 
jedelmi ajándékkal kedveskedtek ées 
remekmüvü vázát küldött lord Bald- 
win is. ki tudvalevőleg erősen közre- 
játszott a király annakidejéni lemon- 
datásában. Az emlitetteken kivüli 
ajándékok száma is óriási, ugy, hogy a 
Candé kastély termében nem is talál- 
tak számukra már helyet. Az ünnepsé- 
gen Mont városka és lakói is részt- 
vettek, amennyiben házaikat mind iel- 
lobogózták. 

Ipi fakir elüzése folytán viszonyla- 

gos nyugalom állott be Waziristan- 

ban 

(SIMLA.) (Reuter.) Az indiai alkirá- 
lyi hivatal által kivezényelt mintegy 
negyvenezer főnyi katonaság lépésről- 
lépésre tisztitja meg Waziristan terü- 
letét. 

A tisztogatás munkája nem jár 
ugyan áldozatok nélkül, mégis el- 
mondható, hogy amióta Ipi fakir 
a Mahsud-vidékre menekült, az 
eddigi forradalmositott területen 
viszonylagos nyugatlom állott be. 

A felkelök utolsó kisérlete. hogy az 
Idaki hidat felrobbantsák, meghiusult. 
Azóta lényegesebb összetüzés nem is 
volt. 

A fogoly „önkéntesek' helyzete 

(LONDON.) (Reuter.) Mint tudvale- 
vő, Franco tábornok nehány nappal 
ezelőött elbocsájtotta és a francia ha- 
tárra szállittatta a kezében levő önken- 
tes foglyokat, többek között 25 angolt 
is, akik most érkeztek meg Londonba. 
A foglyok elmondották, hogy a Tala- 
verra de la Reinai tábofban, ahol el- 
helyezést nyertek, kibirhatatlan álla- 
potok voltak Azok a szerencsétlenek, 
akik odakerültek, napokon át falat 
kenyeret se kaptak. A puszta földön 

kellett aludniok, ugy, hogy rövid pár 
nap alatt 10 közülük tüdögyulladásban 
meg is halt. Amikor szabadon bocsaj- 
tották, felöltöztették őket és 500 frank 
utiköltséget adtak nekik fejenkint. Az 
iruni határig szigoru őrizet alatt szai- 
litották el és senkivbel sem volt szabad 
érimékezniök mindaddig, amig a fran- 
cia hatóságok át nem vették őket. Az 
angolokkal együtt tizenhét francia, két 
belga, két dán, három lengyel, egy 
lett, egy román, egy svájci és egy ma- 
gyar önkéntes is visszanyerte szabad- 
ságát. 

Még hatezer baszk gyerek utrakész 

(BILBAÓ,) (Reuter.) Az egyre fenye- 
getőbb helyzetre való tekintettel a 

kormány nagy csoportokban 

3000 gyermeket hajózott be angliai, 

2000-et hollandiai és 1000-et francia- 

országi rendeltetéssel, kik minden va- 

lószinüség szerin: ma hagyják el d 

Royal Oak angol torpedózuzó védelme 

alatt a kikötőt. 

Csend a Bilbaó-szakaszon 

(HENDAYE) (Reuter.) Mola tábor- 

nok csapatai az utóbbi 24 órában pihe- 

nőt tartottak, ugy, hogy lényegesebb 

esemény Bilbaó körül nem történt, 

csupán a repülők folytattak nagyobb 

arányu tevékenységet több helyen 

bombákat szórva a baszk hadállásokra 

anélkül azonban. hogy lényegesebb 
eredményt értek volna el. 

(ZSIBŐ-JIBOU.) A napokban egy ide 
gen érkezett Zsibóra és a Korona-szál- 
lodában vett ki szobát magának. A 
vendégkönyvben igy jegyezte be ada- 
tait: Pop Joan kereskedő, Galati. A 
harmadik nap este lefeküdt s reggel, sőt 
délelőtt sem adott életjelt magáról és 
amikor délután a takaritónő bement a 
szobába, ott az ágyon haldokolva lelte 
meg. Azonnal értesitették a rendőrsé- 
get és dr. Léwi hatósági orvost, a bi- 
zottság kiszállva megállapitotta, hogy 

Megméráezte magát a szállo- 
dában cáy salati kercskedő 

Pop Joan fa-széngázzal mérgezte meg 
magát. A szobában még akkor is ter- 
jengett a veszedelmes széngáz. FPop 
Jjonan azonban már nem tudtak segite- 
ni és rövidesen kiszenvedett. 

Tettének okát nem tudják, mert sem- 
miféle bucsulevelet nem hagyott hátra. 
A hatóságok széleskörü vizsgálatot ve- 
zettek be annak kideritésére, hogy a 
galatii kereskedő miért jött Zsibóra 
raeghalni és mi volt az oka öngyilkos- 
ságnak. 

Milyen kérést kell 

(BUCURESTI.) Az ipar- és kereske- 

delemügyi minisztériumnak a külkeres 
kedelmet szabályozó igazgatósága hiva- 
talos felhivásban értesiti az összes ro- 
mániai importőröket, hogy 

a folyó év második negyedére kö- 
rülbelül egymilliárd 600 milló lei 
értékben enged behozatalt a több- 

letkvótából 

a következő országokból: Ausztria, Eul 
gária, Dánia, Svájc, Francia-, Görög-, 
Lengyel-, Spanyol-, Török-, Svédország 
ból, valamint Jugoszlávia, Norvégia, 
és Hollandiából. Azok az importőrök, 

akik a felsorolt országokból a többlet- 
kvóta terhére árut kivánnak behozni, 
a külkereskedelmi hivatalhoz (Bucu- 

beadni a többlet 
kvóta behozatalának 
engedélyezéséért 

resti, Doamnei 4. szám) 
junius 15-ig irásbeli kérést kötele- 
sek benyujtani a szokásos sárga- 
sszinü hivatalos ürlapon. 

Ezek az ürlapok minden kereskedelmi 
és iparkamaránál beszerezhetők. 

A benyujtott kéréseket junius 15 
után azonnal elintézik és az enge- 
délyeket az egyes országok részé- 
re megállapitott importáru-meny- 
nyiség figyelembevételével ki- 

adják. 

A más uton vagy később benyujtott ké 
réseket a Külkereskedelmi hivatal nem 
veszi figyelembe és elintézés nélkül 
hagyja. 

(BUCURESTI.) A Timpul irja: Má- 
ria királyné egészségi állapota egyre 
kielégitőbb. Teljes felépülése végett 
Abramy professzor hosszabb szinaiai 
pihenőt irt elő számára, igy a királyné 
nem vehet részt a restaurációs ünnep- 
ségeken, de azokon viszont résztvesz 
Marioara jugoszláv királynő. Őfelsége 
a király teljesen felgyógyult és vasár- 
nap, junius 6-án résztvesz a baneasai 
ünnepségen, amelyet azon a helyen 
rendeznek, ahol hét évvel ezelőtt le- 
szállott volt. Hétfőn az uralkodó Mo- 
gosaian fogadja Moscicky lengyel ál- 
ilamjőt, aki Szinajába ellátogatva fel- 
keresi Mária királynét. A lengyel ál- 
lamfő látogatásának programját mi- 
nisztertanács dolgozza ki. 

A KÜLKERESKEDELMI HELYZET 

Tatarescu kormányelnök tegnap In- 
culettel, majd dr. Pop Valérral tár- 
gyalt. Pop Valér miniszter a sajtónak 
nyilatkozva kijelentette, hogy ez év 

első négy hónapjának külkereskedelmi 
eredményei igen kedvezően alakultak. 
Ezidő alatt ugyanis a kivitel 9109 mil- 
liót tett ki a tavalyi 4700 millióval 

, szemben. Ez igy oszlig meg: élő állat 
340, állti termékek 522, gabona és ga- 
bona termékek 33884, fa- és fatermékek 
613, petróleum és termécki 2681. kü- 

löntéele cikkek 833. A jövó kilátási is 
kielégitőek. A buzatermés jónak igér- 

Őfelsége teljesen 
felgyógyult 

Pep Valér miniszter nyilatkozott a külkereskedelmi hely- 
zetrol, a kartellilörvényről és a nemzeti munkavédelméről 

leg- 
kilátás. 
szán. 

kezik s a többi termékekben is 
lább közepes aratásra van 
Ezért a kormány ujabb lépést 
dékszik tenni a behozatali szükségle- 
tek terén a minél nagyobb szabadság 
feléé Több cikk kontingentálás alóli 
mentesitéese után megszüntetnek bizo- 
nyos megszoritásokat és nagyobb sza- 
badságot biztositanak a behozatal szá- 
mára. A kérdést most tanulmányozzák. 
A kartelltörvényt a legfőbb kartell- 
tanács megalakulása után junius i0- 
vel az eddiginél jóval erélyesebben 
viszik kersztül. A nemzeti munkavé- 
delmi törvényrendeletről a miniszter 
ezeket mondotta: A csehszlovák kor- 
mány a nemzetvédelemmel kapcsolatos 
összes iparágakban az etnikai arányos- 
ság elvét alkalmazza. A csehszlovákiai 
német munkások panaszt emeltek a 
Népszövetségnél az intézkedés ellen, 
azt állitva, hogu az ellentétben áll a 
békeszerződések szellemével. A Nép- 
szövetség elutasitotta a panaszt, meg- 
állapitotta, hogy a hozott inézkedést 
nem lehet olyannak tekinteni, amely 
ellentétes a kisebbségi szerződésekkel. 

ELLENZÉKI MOZGOLÓDÁSOK 

(BUCURESTI.) Goga tegnap Cuzával 
! zott a pártban felmerült el- 

k üügyében Vaida bukaresti tár- 
syalásait tovább folytatjaa. Állitólag 
pártjába akarja vonni a nemzeti pa- 

t 

rasztpártból kiválni készülő politiku- 

5okat Vaida ezenkivül Thierry francia 

és Fabritius nemet követekkel is foly- 

tatott megbeszéléseket. Azt a hirt 

azonban, hogy Bratianu György párt- 

jával együttmüködési megegyezést lé- 

tesitett volna, vagy a gheorghisták 

Avarescuékkal fuzionáltak volna, ha- 

tározottan megcáfolják. 

e ce..eesvsene 

Négyévi börtönrc itélték 
aniiveséviikos csizmadlia- 

mesteri.i 
(NAGYSZEBEN-SIBIU.) Az esküdt- 

biróság négyévi börtönre itélte Mihai 

jon 29 éves csizmadiát, aki egy évvel 

ezelőtt - mint megirtuk - féltékeny- 
ségből baltacsapásokkal megölte fele- 

ségét és az asszonyt valósággal lefejez- 

te. Az esküdtbiróság marasztaló véle- 

ménye alapján a törvényszék a hitves 

gyilkos politikai jogait is felfüggesz- 

tette és 30 ezer lej kártérités megfize- 

tésére kötelezte. 

e. seazecsstbnó 

szivszélhüdést kapott 
a börtönben az cévik 
erdélui penznamisitó 

(BUCURESTI.) A nagyszabásu erdé- 

lyi pénzhamisitás tetteseinek vizsgá- 

lati fogságát - mint megirtuk - az 

ilfovi törvényszék vádanácsa ujabb 30 

nappal meghosszabbitotta. A letartóz- 

tatottag között volt Orghel Nathan 
83 éves borsai vándorkereskedő is. 
Orghel Náthán a vacarestii fogházban 

tegnap hirtelen rosszul lett és mielőtt 

orvosi segitség érkezett volna, meghalt. 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

hogy az idős vándorkereskedőt sziv- 

szélhüdés érte. Temetésére a hatóságok 

megadták az engedélyt. 

Uj lendületre ébpred 
Marosvölgyében 

a munkásszervezkedési 
mozgalom 

(M.-VÁSÁRHELY-TG.-MURES) 
Évek óta teljes, halotti csend uralta 

a Maros-völgye sokezer munkást elnye 
lő fürésztelepeit. Valamikor, talán 10 
évvel ezelőtt a marosvölgyi munkás- 
mozgalom, a legszilárdabb pillérét al- 
kotta az ország szervezett munkásságá 
kenyérharc-frontjának, azonban jött az 
ugynevezett gazdasági összeomlás, mely 
maga alá temetett sokezer munkás-csa- 
ládot és lett a Maros-völgyből egy, „aki 
birja marja" siralom-völgye. Aki kike- 
rült a leépitett üzemekből, az vette a 
nyakába a világot, ott maradt a csa- 
lád, a szörnyü éhezésben és bizonyta- 
lanságban. Voltak, akik börtönökben 
sinylődtek, voltak, akiket elnyelt a tü- 
dőbaj, vérbaj, a pellagra, 

s ha satisztikát lehetne késziteni 
arról, hogy hol a legmagasabb az 
öngyilkosok lázgörbéje, akkor be- 
hozhatatlanul első helyen vezet e 

téren is a Maros-völgy. . 

dések meglátásának izzó tüze és leirja 
majd, hogy mit élt át csak az utolsó 
10 év alatt a Marosvölgy dolgozó tár- 
sadalma, az a könyv minden idők leg- 
szörnyübb vádirata fog lenni. Most is- 
mét feleszméltek ezek a szerencsétlen 
dolgozók és röviddel ezelőtt Marosvá- 
sárhelyen népes konferenciát tartottak. 
Szó volt ezen a tetemrehivó kontferen- 
cián mindenről, ami sokezer szak- és 
segédmunkást érdekel, a munkabérek- 
ről, a munkaidőről, a természetbeni 
járandóságokról, a bánásmódról, de 
legfőképpen arról volt szó, : 
huszonnegyedik órában mindenkinek 
azonnal szervezkedni kell, ha önmaga 
és családja végpusztulását nem akarja- 
A minden vidékről összereglett delegá- 
tusok a keserüség teljes megnyilatko- 
zásait adták irül a központi kiküldöt- 
teknek. Az erőteljes szakszervezeti 
élet ezek után feltartózhatatlanul fog 
kibontakozni a Marosmentén. 

Ha egyszer valakit elfog a szenve- 
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Lueluvizsga a láthatáron 

ötelező a román nyelvtudás 
a dohányátár kiscbbsédi 
munkásai számára is 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Csak legutóbb 
nyelvvizsgáztatták le a bérkocsisokat 

és autóvezetőket. Itt is áll az, hogy a 

lehetőség szerint nekik tudniok kell az 

uccák román elnevezését, valamint ér- 

tekezniök kell az utasokkal. De aligha 

is akad közöttük olyan, aki ne lenne 

tisztában az államnyelv alapismeretei- 

vel. 

De meglepő, hogy miért tartozik vizs 

gát tenni a román nyelvből az a 25-30 

év óta robotoló dohánygyári munkás? 

.. akinek csomagolási vagy köteles- 

ségtudása ezzel aligha fog igy lénye- 
gesen emelkedni. 

Tény azonban az, hogy a nemzeti 
munkavédelmi törvénytervezet hatása 
alaposan érzik már a levegőben és kü- 

lönösen 

nagy riadalmat okozott, amikor né- 
hány nap előtt a helyi dohánygyár 
igazgatósága a különböző osztályo- 
kon kihirdette a dohánygyári mun- 
kások előtt, hogy szeptemberben a 

központi igazgatóság rendelkezé- 

se szerint bevezetik a munkásság 
között a nyelvvizsgáztatást. 

Mindenki jegyezze tehát ezt meg jól 
magának és készüljön. Tanuljon, ne- 
hogy sulyos következményei legyenek 
az esetleges bukásnak. Mert lehetnek. 
Bukás pedig aligha van elbocsájtás 
nélkül. : 
A munkásság megdöbbenése elsőnek 

az RMS munkás-szakszervet, illetve a 
munkás szakszervezetek tanácsához ju- 
tott el, ahol nagy meglepetéssel vették 
tudomásul a fenyegető nyelvvizsgázta- 
tés bejelentését. Azonnal 

jelentést is tettek az Országos 
Munkás-Szakszervezeti Tanácshoz, 
azzal a határozott kéréssel, hogy 
tegyen meg minden lehető lépést a 
szükségtelen és kisebbségek érde- 
keit veszélyeztető nyelvvizsgáztatá 
sok veszedelmének elháritására. 

A központi szakszervezeti tanács már 
meg is tette a szükséges lépéseket és 
reméli, hogy sikerülni fog megfelelő 
védelmet találni a dohánygyári munká- 

sok számára. 

Szaporodnak a vegyeshazas- 
ságok - állapitja meg 
a hivatalos statisztika 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Vlad Pé- 

ter városi főorvos egészségügyi közlö- 

nyének juniusi számában Kolozsvár vá- 

ros február havi népmozgalmi adatait 

dolgozza fel bő részletességgel, mely- 

ben elszomoritó adatokat olvasunk a 

magyarságra vonatkozóan. A közlöny 

megállapitásai szerint februárban szü- 

letett 137 gyermek, meghalt 85 ember, 

ebből egy éven aluli 10 volt. A lakós- 

ság lélekszáma egyetlen hónap alatt ter 

mészetes szaporulat révén 52 lélekkel 
emelkedett. Házasságot kötött 138 pár. 
Tehát a farsang a házasságkötések tük- 
rében igen sikeres volt. Elvált 18 pár. 
Nemzetiségi megoszlás szerint szüle- 

tett 58 román, 58 magyar, 19 zsidó, 2 
német. Meghalt 46 magyar, 25, román 
11 zsidó, 3 német. A magyar lakósság 

száma ilyenformán 12, a románok 33, a 
zsidók 8 lélekkel szaporodtak, mig a 
német lakósság száma eggyel vissza- 
esett. Feltünő a fenti adatokból, hogy 

a magyarság a halálozások tekinte- 
tében vezet. 

Ez a tény ismét megerősiti azt a felfo- 
gást, hogy a város törzslakóssága ki- 
öregedett. 
Annál dicséretesebb, hogy a magyar 
lakósság változatlanul tartja ve- 
zető szerepét a születések terén is. 
A házasságok megoszlása ujra 
csak a vegyesházasságok szaporodá 

sáról ad bizonyságot. 
Magyar férfi 30 esetben magyar, 5 
esetben román nőt választott élettársul 
mig román férfi 21 esetben román, 4 
esetben magyar nővel kötött frigyet. 

A Nemzeti Bank engedélye nélkül 
semmiféle értékpapir vagy részvény 

nem hozható be az országba 
és nem vihető 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 

rium a Nemzeti Bankkal egyetértőleg 

uj rendszert vezetett be az ingó érté- 

keknek, főleg a részvényeknek, érték- 

papiroknak, járadék kötvényeknek 

Romániába való behozatalával és az 

országból való kivitelével kapcsolato- 

san. Eddig ilyen értékeket minden elő- 

zetes engedély és korlátozás nélkül le- 

hetett behozni az országba és kivinni 

Romániából. 
A pénzügyminisztérium és a Nem- 

zeti Bank együttes uj rendelete értel- 

mében 

semmiféle járadékkötvény, rész- 

vény vagy értékpapir nem hozható 

ki Romániából 
be Romániába és innen nem nvi- 
hető ki, a Nemzeti Bank esetről 
esetre szóló engedélye és az érté- 
keket pontosan feltüntető jóvá- 

hagyott kimutatás nélkül. 

A tilalom vonatkozik, illetve a Nem- 
zeti Bank előzetes engedélye szüksé- 
ges az összes állami értékpapirok, ma- 
gánrészvények, sőt azok szelvényeinek 
behozatalára és kivitelére is. 

Az uj rendelkezésről táviratilag 
értesitették az összes határállomá- 

sok vámhivatalait, 

a legszigorubb ellenőrzés foganatositá- 
sa érdekében. 

Nem emelik fel a köztisztviselők fize- 
tését, mert a kormány bizik abban, 
hogy intézkedései elcsóbbá teszik az 
életet és megfékezik az áruüzérkedést 

(BUCURESTI.) Az általános drágulá- 

si hullámmal kapcsolatosan, amely kü- 

lönösen a fontosabb közszükségleti cik- 

kek áránál érezteti sulyos hatását, 

felmerült az a gondolat, hogy a 

köztisztviselők helyzetén és fogyasz 

tóképességük növelése érdekében a 

fizelések felemelésével kellene se- 
giteni. 

A kormány már-már hajlandó is volt 
erre a megoldásra s elvileg egyetértett 
a köztisztviselői fizetések felemelésének 
szükségességével, most azonban mégis 
elejtette ezt a tervet, mert biztosra ve- 

z 

Nem táncolok többet / 

Rosszullét - fej-és hátfájások 

tönkreteszik legszebb perceit!) 

Ha most bevenne egy pyramidon- 

tablettát,visszanyerné jóhangulatát. 

zamidoen ( 
Figyeljen a aoget-keresztre, 1 

amely megvédi az 
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szi, hogy az áruüzérkedés letörése ér- 

dekében foganatositott intézkedései 

eredményesek lesznek, gátat vetnek a 

további áremelkedésnek és igy az álla- 

mi költségvetést nem kell megterhelnie 

a köztisztviselők fizetésének felemelé- 

sével. 
A kartellek és trösztök szabályozásá- 

ról és ellenőrzéséről szóló törvénynek 

az a határideje, ameddig a kartellbe 

tömörült iparvállalatok helyzetjelenté- 

süket az iparügyi minisztériumnak be 

nyujtani kötelesek, junius 9-én lejár. 

A határidő után az ipar- és kereskede- 

lemügyi minisztérium olyan intézkedé- 

seket fog foganatositani, amelyek al- 

kalmasak lesznek, főleg a kartellbe tö- 

mörült iparvállalatok termékeik árá- 

nak megolcsóbbitására. A 

A kormány bizik abban, hogy az 

árak további emelkedését meg tud 
ja fékezni, 

sőt hozandó intézkedései éppen a leg- 

fontosabb közszükségleti cikkek árának 

olcsóbbodását fogja eredményezni és 

éppen ezért nem teljesitette a különbö- 

ző köztisztviselői csoportok küldöttségé 

nek a fizetések felemelésére vonatkozó 

kérését és előterjesztését. Az érdekelt 

köztisztviselői csoportok most türelmet- 

lenül várják, hogy a kormány hozandó 

intézkedései mikor fognak a gyakorlat- 

ban megvalósulni, mikor hozzák létre 

a drágaság megszünését, amely már- 

már elviselhetetlen s mikor következik 

be az árak általános olcsóbbodása. 

Páris népe napról-napra a vil
ágkiál- 

litás kapui felé özönlik. Az ezeregy- 

éjszaka csodái öltenek testet a kiálli- 

tás területén, amely olyan roppant 

helyet foglal el, hogy a kiállitás igaz- 

gatósága külön villamos liliputi vas- 

ütat és állandóan szolgálatot teljesitő 

villamos autóbuszjáratokat állitott be. 

MESTERSÉGES VILLÁMOK 

A kiállitás egyik legfőbb vonzóereje 

az a csarnok, amelyben az emberi fel-
 

találókészség legujabb csodáit mutat- 

ják be. Itt láthatók mindazok a tudo- 

mányos felfedezések, amelyek az égi 
és 

földi mechanika teren legujabban meg 

valósultak. Egy óriási teremben be- 

mutatják a legmodernebb képzeletbeli 

világváros tervezetét. Bekövetkezendő 

századok világvárosa ez. Egyelőre ho- 

mály borul a teremre, csak egy-egy 

lámpás halavány fenye világit. A kö- 

vetkező pillanatban 

borzalmas menydörgés csattan és 

egy különleges elektromos gépből 

8-10 méter hosszu, emberkarnál 

vastagabb mesterséges villám 

csap ki, nappali fényt árasztua 

a roppant helyiségben. 

A Nobel-dijas Joliot-Curie házaspár 

kisérletei alapján hoznak létre tetszés 

szerinti mesterséges villámokat. Egy 

régi álom vált valósággá: Verne Gyu- 
la fantáziája öltött testet. 

ÉG És FÖLD CSODÁI 

A szárnyaló emberi szellem örök 

szimboluma: Prometheus roppant szob 

ra áll a terem egyik szögleteben. A 
következő teremben a haladás és a tü- 

domány régi harcosainak kisérleteit 

láthatjuk. itt mutatiják be Galilei 300 
előtti laporatóriumát, valamint mind- 

azokat a szerkezeteket és gépeket, 

amelyeket a nyughatatlan emberi ész 
a kultura javára feltalált. Egy föld- 

alatti teremben a föld belső szerkezete 

látható. Viszont a fölötte lévő roppant 

0e es 

M ég és töld csodál láthatók 
a párisi vilááldállitáson 

helyiségben az ég mechanikája ötlik 

szembe. 

Láthatatlan gépek hozzák állandó 

mozgásba a naprendszert. 

A Föld és a Nap többi bolygói hajszál 

pontos matematikai számitások alapján 

készültek, és állandó forgásban van- 

nak. Az ámuló-bámuló látogatók kéz- 

zelfoghatóan szemlélhetik az égi me- 

chanika csodáit. 
A NAP ÉsS A HOLD 

A következő halványan megvilági- 

tott helyiségben a Holdat mutatják 

be. Ez a Hold nem olyan fénylő és 

emberarcot utánzó ábrázatu, mint 

ahogy a szemünk az égbolton láthatja. 

Pontos felvételek alapján készült és 

a holdhegyeket, völgyeket, csator- 

nákat hozza a nézők elé. 

Egy másik oriás teremben a Nap külső 

és belső titkait ismerhetik meg a ki- 

váncsi emberek. Minden mozgásban 

van. Láthatatlan titokzatos gépek hait 

ják az égi és földi szerkezeteket, ugy- 

hogy szemléltetően is megismerhetjük 

2 világmindenség törvényszerüségeit. 
.... 

A faipari munkások 
sztrájkja 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Beszámoltunk 

arról a faipari munkások táborában 

történt elkeseredett bérmozgalomról, a 

mely tegnap reggel végül is sztrájkkal 

ért befejezést, mert nem tudtak meg- 

egyezni a munkások a munkaadóikkal. 

ja bérmozgalommal kapcsolatban az 

asztalosmesterek felkértek az alábbiak 

közlésére. A munkásság részéről elfo- 

gadhatónak látszó 12 százalékos javitás 

helyett 

a mesterek 5 százalékos béremelést 
igértek arra való hivatkozással, 

nogy előzőleg már az árdrágulásra 

való tekintettel emelték a munká- 
sok munkabérét. 

Ebbe azonban a munkások nem men- 
tek bele és szerintük nem is mehettek 

bele, mert béreik oly alacsony nivón 
mozognak, hogy képtelenek eddigi ke- 

resetükből rendesen megélni 

"
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A hold fénye beözönlött a szobába és 
olyan kisérteties, ijesztő, imbolygó ár- 
nyakat vetett az ágyalá, a butorok 
mögé, a menyezetre. Vastag viaszgyer- 
tya csepegett szomoruan a beteg ágya 
mellett és nedves fa füstölgött a pis- 
lákoló lángok között a kandallóban. 

Most hirtelen megragadta kezem a 
beteg csontos balja és közelebb huzott 
magához, mig fülem egészen közel ért 
ajkához. Elhaló, akadozó, de néha cso- 
dálatosan erős hangon beszélt: 

- Azért hivattam, hogy gyönyör- 
ködjék müvében. Halálos csapást mért 
rám akkor, mikor éppen legtöbbet 
használhattam volna az emberiségnek 
és gyermekeimnek. Most önnek köszön 
hetik, hogy mint szegény, vagyontalan 
árvák kell majd tengessék életüket. 
És a szegény szenvedők, akiket az ön 
orvossága nem gyógyitott meg, hoz- 
zám jöttek segitségért s nálam meg- 
könnyebbülést, vigasztalást, erőt me- 
ritettek. Ön azt mondja, képzelődés. 
De ha ez a képzelődés jótékonyan hat, 
kinek van joga megfosztani tőle az 
emberiséget? Ön a maró gunyjával 
elvette tőlük ezt a boldogulási lehető- 
séget, de vajjon ad-e valami hasonlót 
helyette? Most nézzem rám! Nézze 
meg müvét és szóljon, meg van-e elé- 
gedve? 
Megpróbáltam felemelkedni, elhuzni 

fejem a beteg melléről, de mintha 
vaskapoccsal tartott volna fogva, moz- 
dulni sem tudtam. Kénytelen voltam 
tovább hallgatni szemrehányását. 

- Maga gőgös, botor ember! Bizo- 
nyára inkvizítor volt az előző életében, 
azért olyan kegyetlen és türelmetlen 
azokkal, akik más elveket vallanak, 
mint ön. De vigyázzon, ezért még meg 
lakol! A bünhődés nem marad el. 
Ugyanebben a szobában, ugyanebben 
a házban fog keservesen vergődni, kin- 
lódni. Igen, már látom, mint gyülnek 
feje fölött a gonosz szellemek! 
Most hirtelen elhallgatott. Hangja 

elcsuklott, szeme üvegesen meredt a 
messziségbe, keze megbánult és erőt- 
lenül hanyatlott le. „Befejeztetett!" In- 
tettem az ápolónönek, hogy vége és 
halk léptekkel, lassan vonultam ki a 
feleém tátongó kigyószáj, a rámmeredő 
üvegszemek között, ki az uccára Még 
fülemben csengett a gyermekek zo- 
kogása és a haldokló ziháló suttogása. 

A sápadt tündér. 

Sok időbe került, amig sikerült meg- 
szabadulnom a rettenetes benyomástól. 
Nem mintha lelkiismeretfurdalást érez 
tem volna, hiszen szilárd meggyőző- 
désem volt, hogy orvos csak kézzel- 
fogható, természetes gyógymódot al- 
kalmazhat és nincs joga embertfölötti, 
misztikus erőkhöz folyamodnia. De 
sajnáltam a szegény kis árvákat. Mint- 
hogy Lloyd doktor teljesen vagyonta- 
lanul halt meg, tekintélyes pénzössze- 
get tettem le az árvaszéknél a hátra- 
maradt gyermekek neveltetésére, igy 
próbáltam jóvátenni, amit az apa ellen 
elkövettem. Mint ahogy kisvárosban 
rendesen szokás. egy ideig élénken 
tárgyalták a szomoru esetet, de csak- 
hamar napirendre tértek fölötte, az 
árvákat vidékre vitték, rokonokhoz, 
nem maradt semmi, ami a tragikus 
halálra emlékeztetett volna. Az élet 
zavartalanul folyt tovább a maga meg- 
szokott medrében. Csak egyetlen egy 
ember akadt a városban, aki leplezet- 
len ellenséges indulattal viseltetett 
irántam a haláleset óta: Lloyd doktor 
legjobb barátja és legnagyobb tis 
lője, Vigor, törvényszéki biró. 

(Folytatjuk.) 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Egyes fővárosi 
lapok azt a hirt közlik, hogy a vasár- 
napra kitüzött FC Rapid-Victoria iiga- 
mérkőzést későbbi időpontra halasztot- 
ták. A Victoria elnökségétől nyert értesü- 
lésünk szerint a vasárnapi mérkőzést 
mindenképen megtartják. A Rapid, mely 
legutóbb 5:1-re verte a Venust, vasárnap 

igy teljes csapatával fog kiállani a Vic- 
toria ellen. 
A részletes vasárnapi labdarugómüsort 

az alkerület a következőképen állitotta 
össze: 

(DEBRECEN. A tegnap délután megtar 
tott bajnoki mérkőzésen a Bocskai 2:0 (0:0) 

arányban győzte le a Nemzeti csapatát. 
Dr. J. Ciurel biró fogja vezetni a vasár- 

napi Gloria Beszterce-CSMC ligaselejte- 

ző mérkőzést. 
(REGHIN-SZÁSZRÉGEN,) 

Nantica 2:0 (0:0) barátságos. 
(TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY) 

cCs Tg.-Mures-SSS 6:1 (3:1) C-ligamér- 
kőzés. - UAM-Stop 11 160 (8:0) kerü- 
leti bajnoki. 
A CSMC - mint ismeretes - ezévben 

megnyerte a kerületi bajnokságot és a 
Bolohán-kupát is. Ebből az alkalomból 
a klub drukkerei és a vezetőség a csapat 
tiszteletére szükkörü bankettet rendeztek, 
melyen a CSMC központi vezetősége nevé 
ben Blum Sándor, a labdarugószakosztály 
nevében pedig Krausz Józseő mondtak 
lelkesitő beszédet. A csapat nevében Káli 
köszönte meg az üdvözléseket és fogadal- 
mat tett arra, hogy a csapat továbbra is 
lelkesen fog küzdeni a klub szineiért. 
(DEBRECEN.) A keddi atlétikai verse- 

nyen Csák Ibolya olimpiai bajnoknő :58 
cm-es kitünő eredménnyel nyerte a női 
magasugrást. 
(BUDAPEST) A magyar vizipóló csa- 

pat olimpiai tölgyfacsemetéjét tegnap án- 
nepélyes keretek között ültették el a 
Margit-szigeti fedett uszoda előtt. 

Monopol- 

junius 27-iki Svédország-Románia lab- 
darugómérkőzést. 

Krist cseh biró vezeti a junius 10-iki 
Belgium-Románia válogatott labdarugó- 
mérkőzést. - A belga csapatban játszani 
fog Braine is (középcsatárt), akiért - 
mint ismeretes - a belgák horribilis vált- 
ságdijat fizettek a cseheknek. 

TURIsTASÁG 
A Kolozsvári Katholikus Kör turista 

szakosztálya 6-án, vasárnap autós kirándu 
lást rendez Torockóra a Székely-kő meg- 
mászásával és a torockói Szent-György- 
vár megtekintésével. Indulás vasárnap reg 
gel 5 órakor az egyesület elől. (Kogálni- 
ceanu 7.) Jelentkezni lehet péntek estig a 
Carolina tér 8 szám alatti fodrászüzletben. 
Turavezető; Vizhányó László. Vendégeket 
szivesen lát az egyesület. 
A Székely Társaság turista szakosztály 

f. hó 6-án autós turát rendez Torockóra 
a Székely-kő megmászásával, a Szent- 
Györgyi vár megtekintésével, kedvező idő 
esetén fürdés az Aranyosban. Jelentkezni 
lehet Carolina tér 8., üzletben. Vendége- 
ket szivesen lát a vezetőség. Turavezető: 
Homm Vilmos. 
A Tenisz Club 1937. junius 6-án autós 

kicándulást rendez a Melegszamos völgvé 
be Aztán Gyaluig a CER autós járattai. 
Indulás reggel 7.15-kor. Autójegyről min. 
denki tartozik gondoskodni magának. Ven 
dégeket szivesen lát a vezetőség. Bőveb- 
bet a klub irodában pénteken este 9 óra- 
kor "ezető Kovács Gyula. 
A Floarea Reginei turistaegyesület f. hó 

6-án kirándulást rendez Fageth-Majláth 
kut-Árpádcsucs-Mikestető utiránnyal. 
Vezető Nagy Jenő, indulás reggel fél 7 
órakor az egyesület Cal. Motilor 8. szám 
alatti helyiségétől, vendégeket szivesen lát 
a rendezőség. 
0 A helyi Kolping Legényegylet turista 

szakosztálya autós turát rendez junius 10- 
én reggel 6 órai indulással a Géczy-várhoz 
Onnan gyalog a Jára-völgybe. Vendége- 
ket szivesen lát az egyesület. Jelentkezni 
lehet kedd este 8 óráig az egyesület helyi 
ségében, Str. Baron L. Pop 3. 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület f. hó 6- 
án, vasárnap és junius 8-án a következő 
kirándulásokat rendezi: Junius 6-án, va- 
árnap kirándulás teherkocsival Gyaluba. 
nnen gyalogolás tovább a Melegszamos 

völgyén felfelé kb. 7-8 km., majd ott ked 
A vező idő esetén fürdés a szamosban. Indu- 
lás vasárnap reggel fél 7-kor az egyesület 

ed 

Langenus belga biró fogja vezetni a 

Városunk vasárnapi lőeseménye: FC Rapid-Vicloria 
A-ligamérközés 

Nagypálya. D. e. 8-kor Turnátoria- AV- 

ram lancu I. oszt. bajnoki, 10-kor Gloria 

-CSMC ligaselejtező, 12 órakor Unirea 
-Reuniunea I. oszt. bajnoki, d. u. fél 4- 
kor Haggibbor-Victoria B Bolohan-kupa 
mérkőzés, fél 6-kor Rapid-Victoria A- 
ligamérkőzes. 

Kispálya. D. e. 8-kor Napoca-CFR ifj. 
bajnoki, 10-kor Reuniunea-Avram lancu 
ifj. bajnoki. 

.. 

Bratianu 24. sz. alatti helyisége elől. Visz 
szaérkezés este 9 órára. E kirándulás 4-én 
este 8 óráig lehet az irodában. Junius 8- 
án, kedden gyalogos kirándulás: György- 
falva, Seregélyes, Bükk. Indulás reggel há 

romnegyed 7-kor az egyesület elől. Vendé- 
geket szivesen lát az egyesület vezetősége. 

-látiasá- 
0 A kolozsvári Épitőipari Munkások f. 

hó 4-én, pénteken délután fél 6 órai kez- 
dettel az Épitőmunkás-otthonban általá- 
nos szakmai gyülést tartanak. 
0 A cluji Sütőipari Munkások f. hó 6-án 

vasárnap délután 4 órakor az Épitőmun- 
kás-otthonban igen fontos szakmai gyü- 
lést tartanak. 
0 Codreanu Cornel képkiállitása. A je- 

les festőmüvész képkiállitása a nagy láto- 
gatottságára való tekintettel, péntek este 

8 óráig nyitva marad. Dijtalanul megte- 
kinthető a vármegyeháza üvegtermében. 
D. e. 10-től este 8 óráig. Ezzel kapcsolat- 
ban még megtekinthető elkülönitve az 
olajfestményektől, a szemklinikai kiállitás 
is 
0 A Kolbping zenekar nyári mulatsága. 

Nagy érdeklődés előzi meg a Kolozsvári 
Kolping Zenekar nyári mulatságát, ame- 
lyet f. hó 6-án, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel rendez a Legényegylet Baron L. 
Pop 3 szám alatti udvarán és összes helyi- 
ségeiben. Az ősi gesztenyefa hüvös árnyé- 
kában, lampionos világitás mellett a leg- 
jobb fuvós-zene az udvaron, nagyszerü hi- 
deg és meleg ételek, hüsitő italok, kitünő 

Itlekken. A diszteremben tánc az ifjuság 
számára. Jöjjön: töltsön egy estét gondta- 
lanul. A belépődij olcsó s ezért a szórako- 
zások tömegét kapja a vendég. Légtorná- 
szat, horgászat, szerencsekerék, stb, stb. 

Junius 4. Péntek. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadá 
sok, hirek. 13: Hirek, déli hangverseny, 
rádió-zenekar. 14.30: Hanglemezek. 18: 
Jean Marcu zenekarának hangversenye. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, gramofon. 11: 

Hirek. Előadás. 13.05: Cigányzene, hirek. 
14.30: Zenekar. 15.40: Hirek, előadás. 17.15 
Diákfélóra. 19: Sporthirek. Hanglemezek. 
21.10: Hangverseny az Operaházból, utá- 
na: Hirek, cigányzene. 24.15: Jazz, hirek. 
BUDAPEST II. 19: Felolvasás. 19.35: Elő 

adás. 20.10: Hanglemezek. 21: Szalonzene. 
21.30: Hirek. 
BECS. 8,10: Hanglemezek. 13: Zenekar. 

15: Hanglemezek. 16.15: Beethoven-trió: 
hegedü, zongora, gordonka. 18: Hangver- 
seny. 

- Kicserélik a régi telefonpóznákat. 
A város időközi bizottsága elrendelte a 
város délkeleti részében a régi telefon 
póznák azonnali kicserélését. A munká- 
latok rövidesen meg is kezdődnek. 
- Felemelték a szurkáló gazda bün- 

tetését. Megirtuk, hogy Kis Károly Ba- 
cia hunyadmegyei községből való gaz- 
da 1936. május 10-én ittas állapotban 
rátámadt Naja Antonia nevü szomszéd 
asszonyára, akinek testébe kést dötfött. 
A törvényszék az enyhitő körülmények 
figyelembevételével Kis Károlyt csu- 
pán mésfélévi börtönre itélte, amit ma 
a tábla Zaharia-tanácsa 3 évi börtön- 
re emelt fel. 

I Üzleti könyvek 
Jurnal-nventar kisiparo- 
soknak és kereskedőknek 
hitelesítéssel ellátvabesze 
rezhetőök junius hé. 18-i 

BOROS 
papirkereskedésben 

- Kiosztották a román nemzeti iro- 
dalmi dijakat. Victor Jamandi kultusz 

miniszter elnökletével, az ezévi román 

nemzeti irodalmi dijak kiosztására hi- 

vatott bizottság Bucurestiben most 

hozta meg döntését. A dij-kiosztó bi- 

zottságoan az eddigi dijnyertesek, a 

Román Akadémia kiküldötte és a kirá- 

lyi udvar képivselője vettek részt. 1937 
Dben az alábbiak kapták meg a román 
nemzeti irodalmi dijakat. Általános iro 

dalmi tevékenységéért Otilia Casimir 
asszony, költői munkásságáért D. Na- 

nu, szépprózai tevékenységéért Al. O. 
Theodoreanu irodalmi kritikai munkás 
ságáért pedig Mihail Dragomirescu 
egyetemi tanár. 

Magyar és cseh parlamenti képvi- 
selők együttes látogatása Kolozsváron. 
A Magánalkalmazotti Szövetség orszá- 
gos kongresszusa alkalmából jönnek Ro 
mániába és egy napra kiszállanak Ko- 
lozsváron. A szociáldemokrata párt ve- 
zetőségének felkérésére Kertész Miklós 
és Pacovszky Károly országgyülési kép- 

Tviselők junius 4-én, pénteken este fél 9 
órai kezdettel az Épitőmunkás-otthon- 
ban „A demokrácia és a szociálizmus 
hivatása a Dunamedencében' cimen tar 
tanak előadást. A ritkaalkalmu előadás 
iránt általános érdeklődés nyilvánul 
meg. 
- Ruca-ügy bonyodalmakkal. Teg- 

nap a délutáni órákban az uj hid kö- 
zelében hatalmas bámészkodó gyürü 
fonódott a Szamospart köré. A külön- 
féle-nemü embergyürü közepében rend 
őr, egy asszony és egy ruca fészkelőd- 
tek. A közrendőr balkezében noteszt 
tartott, jobbjával jegyzett és egy tol- 
mács segitségével vette fel a panaszt: 
„Tóthfalvi Józsefné, Dragalina ucca 17. 
szám alatti özvegyasszony három ru- 
cája közül az egyik a Szamos vizén le- 
fele uszva eltünt hazulról és G. Dénes 
kisfiu kifogta és haza akarta vinni. A 
károsult asszony azonban idejében meg 
tudta a dolgot, a helyszinre rohant és 
tiz percig tartó veszekedés után - mely 
nek során óriási kiváncsi tömeg csődült 
össze - valamint a kisfiunak adott tiz 
lej „honorárium" ellenében az elve- 
szett rucát átvette és boldog örömmel 
igyekezett vele hazafelé." 
- A párisi világkiállitás illemtana. 

A francia főváros rendőrfőnöke most 
tette közzé a világkiállitás „illemkó- 
dexét". Eszerint a vásár területén tilos 
a fák kérgeit rongálni, s a vásárra ku- 
tyákat bevinni. A vásár főorvosának 
pedig jogában áll betegséggyanus embe 
reket megvizsgálni és szükség esetén, 
ha azok betegség csiráit hordják ma- 
gukban, kiutasitani a vásár területé- 
ről. 
- Százmilliós hitel a falvak villa- 

mositására. A közlekedésügyi miniszté- 
rium törvényrendeletet készitett 100 
millió lej rendkivüli hitel nyitására, 
ami a falvak villamositására fog szol- 
gálni. Felszerelendő vonalak és háló- 
zatok mentesülnek minden megyei és 
községi illeték alól. Mentesitik az adó 
alól a szegény községek lakói által házi 
használatban fogyasztandó áramot is. 
- Szabályozzák a sörélesztő gyárak 

létesitését: A pénzügyminisztérium ren 
deletet készitett a sörélesztő-gyárak lé- 
tesitésére vonatkozólag. A müködési 
engedélyeket az ipar és a kereskedel- 
mi minisztérium adhatja ki. 
- Községi választások Erdélyben. A 

belügyminisztérium junius hónapra a 
következő községi választásokat tüzte 
ki Erdélyben: junius 7: Marosszent- 
györgy, juius 20: Csikszereda. 
- Hodzsa junius 15-én érkezik Bu- 

curestibe. Hodzsa Milán csehszlovák mi 
niszterelnök junius 15-én érkezik a fő- 
városba. Fogadtatására nagyszabásu elő 
készületek történtek. 
- Földlökések pusztitottak el egy vá 

rost. Londonból jelentik: A Bismarck 
szigeteken levő Rabaul városát földlöké 
sek pusztitották el. A város összes épü- 
letei beomlottak. A lakósság Popokoba 
menekült. Rabaul kikötőjében több ha- 
jó elsülyedt. 
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VI. évfolyam. 1937. Junius i. 

Az orvos levele 
ASSZONYOM, 

nem mondott ujat levele, de azért még- 

gis jónak látom a kérdést más oldalról 
is megvilágitani. Messziről kezdem. Ke- 

vesen tudják, hogy a hollandusokkal 

szemben a nagy természet milyen kü- 

lönös és szükmarku volt. Országuk kö- 

rülbelül egy negyede jó félméternyire 

a tengerszine alatt van, más szóval ala- 

csonyabban fekszik a tengerszintnél és 

bizony néhány év alatt jó néhányszor 
tekintélyesen megcsappantotta a lakó- 

sok számát a kiáradó, éhes tenger. 

Mondják, hogy a XIII. évszázadban egy 
ilyen áradás alkalmával 70 falu és an- 

nak körülbelül 100 ezer főnyi lakósa 

pusztult el a tenger hulámaiban. Ez a 

szomoru esemény a békésen élő hollan- 

dusokat sem hagyta már közömbösen. 

Sőt. Ez az ember-veszteség felrázta 

őket és cselekvésre késztette. Gátakat 

kezdtek épiteni és szívós munkával, 
crős elhatározással rendre visszaszori- 
tották a tenger emberre-éhes áradásait 

és sokezer négyszögmérföldnyi terüle- 

tet elhóditottak a tengeri veszedelmek 

lehetőségétől, sőt, megnyertek az em- 

beri letelepülésre olyan helyeket is, a 

hol azelőtt halak, tengeri borjuk éltek. 
A hollandusok példája mellé oda-kiván 

Kozik a nagy olasz Duce-nak, Mussoli- 

ninak, nagyszabásu alkotása; a pontini 

mocsarak lecsapolása és ezzel együtt az 
embereket sorvasztó váltóláz kiirtása 

azon a területen. Ezzel Olaszországnak 

a megmüűvelésre alkalmas területét jó 

nagy darabbal növelte meg és egy uj 

város alapitását vitte keresztül. A hol- 

landusok és a pontini-mocsarak példá- 

ját nem ok nélkül hoztam fel. Szüksé- 

ges volt ez, mert velük az erős-akaratú, 
céltudatos munka, nagyszerű eredmé- 

nyeit lehet bemutatni. 

Mostanában mindenféle jóleső érzés- 

sel balljuk és a statisztikusok is igazol- 

jók, hogy az emberek átlagos életkora 

lényegesen hosszabb lett. Több év jut 

az ember földi pályatutására, Mert mig 

száz-kétszáz év előtt az átlagos élet- 

kor a 40 év körül mozgott, addig ez 

ma majdnem hatvan év felé jár. Az át- 

lagos életkor meghosszabbitását első- 

sorban felületes szemléletnél a gyógyi- 

tő orvostudomány sikerének könyvel- 

nék el az emberek, Kétségtelen, hogy 

igen jelentős szerepet játszik benne az 

orvostudomány, de nem az a fajta, a 

mely a köztudatban, mint gyógyitó 

(curativ) orvostudomány él, hanem az 

amelynek uj iránya és célkitüzése: a 

betegségekei, a bajokat megelőzni (prae 
ventio). A gyógyitó és megelőző orvos- 

tudomány lényegében két egymástól 

erősen eltérő irányzat A gyógyitó irány 

zat a már meglévő bajt s annak kö- 
vetkezményeit igyekszik megszüntetni, 

a megelőző irány pedig azon munkál- 

kodik, hogy ne essünk betegségbe s a 

bennünket érhető bajokat már eleve el 

háritsuk. Ez a szembeállitás tiszta ké- 

pet ad arról, hogy mind a két irányzat 

nem egymás ellen van, hanem nagyon 
is egymásba fonódva szolgálja az embe- 

ri élet megmentését. A megelőző, mond 

juk egészség-védelmet szolgáló orvosi 

munka jelentősége kézenfekvő, értéké- 

re és eredményére elég felhozni a védő- 

oltások fontosságát a fertőző megbete- 

gedések, az emberirtó járványok során 

Nedjük 
ápoljuk 

ruháinkat! Műüvészi 
kivitelben készit 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festögyár 

s a csecsemővédelmi munka 

„lósstéll" 

eredmé- 

nyeit, melynek következtében: ezer és 

ezer emberpalánta izmosodhatik meg 

az élet delelőjére. 
Nem akarom én untatni, Asszonyopa, 

de levele azt sejtette velema, hogy nenmi 

értette meg, hogy mire való az a sok 
előadás, felvilágositó munka, társadal- 

mi megmozdulás, amelyeknek életvo- 

nalában egészségügyi illetve embervé- 

delmi kérdések állanak. Az egészségvé- 

delem ma már egy hatalmas világ- 

mozgalommá nőtt, minden ország rátért 

erre az utra, mert csak ezen az uton 

képes biztositani létét. Népek, országok 

sorsa fordul meg ezen, ez csinálja a 

történelmet, ez adja az élet ütemét. S 

ha ezt egy nép, egy ország megértette, 

akkor annak sorsa biztositva van. Ne- 

künk, kisebbségi sorban élő magyarok- 

nak az egészségvédelem kérdése a leg- 

fontosabb és igazi szivügyünk kell, 

ho legyen. Ennek ma mindent 
áldoznunk kell, mert gazdasági megerő- 

södésünk eredményes csak akkor lesz 

és csak ugy lehet, hav annak, akik azt 

Jean Hermoz dicsőséges eml 

piecrre Richard Wilim, Charles 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 

rium rendeletet intézett az ös
szes pénz 

ügyigazgatóságokhoz, akiket utasitott 

arra, hogy azonnal függesszék fel azok
- 

nak a birságoknak a behajását, ame- 

lyeket az egyenes adókról szóló tör- 

vény 84. szakasza bekezdése alapján 

róttak ki azokra a ház- és szálloda- 

tulajdonosokra, akik nem jelentettek 

be albérlőiket a törvényben előirt ha- 

megteszik, ha vannak akiket a
zt alkal- 

mazhatjuk és vannak kikkel 

tül vihetjük. 

tam arra, hogy ilyen gondolat-csirázó 

sorok lesznek 

most térjünk vissza a hollandusokra, 

ők a természet hatalmával szemb
en gá- 

takkal védték meg országuk népét
 a 

sorozatos nagy veszteségektől,
 ha 

solini a pontini-mocsarak h
elyén virág- 

zó várost, termékeny földet teremt
ett, 

akkor nekünk is meg kell érteni 

idők szavát és trevszerüen, semmi ál- 

dozattól sem visszarettenve, meg kell 

inditanunk az egészségvédelem
 munká- 

ját. Nehéz, 
pés rajta áldást-hozó. Ezt az áldást 

pe- 

dig először a 
jöjjön be 

nekem, mindég élvezettel bontom fel 

levelét. 

Premier! Ma indul a legnagyobb, légértéke- 

Ca itol mozgól! kesebb füm: A hősi halált hajt repülők és 
kének szentelt film. 

A Szahara futárja 
Főszereplők : 

Megrenditő cselekmény! Izgalmas felvételek a Szahara végtelen sivatagjain 

Ui világhiradó! 

A pénzügyminiszterium felfügesztette 
aibérlők bejelentésének elmulasz- 

tásamiatt a háztulajdonosokra és szál- 

lodásokra kirétt jogerős pénzbirság 
behaltását 

táridőben. A végrehajtás felfüggeszté- 

se azonban csak azokra a büntetés- 

mataeasnezvásmaemnse
mzntzka esevtatttti 

azt keresz 

Megvallom őszintén, nem is gondol- 

kedves levelében. És 
ha 

Mus- 

az 

rögös az ut, de minden lé-
 

falvakra vigyük s onnan 

aztán a városba. 

Köszönöm levelét és csak irjon, ir
jon 

Üdvözlettel: 

Dr. Schmidt Béla, (M.-Vásárhely) 

a" 

wWancl és Gabrielle Derziat 

pénzekre vonatkozik, amelyek végle- 

ges jellegüek és amelyeket már a ki- 

hágást elkövető ingatlan tulajdonosok, 

illetve szállodások terhére irtak, vi- 

szont nem vonatkozik azokra a kihá- 

gási esetekre, amelyek jelenleg vannak 

folyamatban és amely eseteben méeg 

nem állapitották meg a kiróvandó 

pénzbirságot. A jogerős birságok 
be- 

hajtására nézve a pénzügyminiszté- 

rium későbbi rendelettel fog intéz- 

kedni. 

Besszaráblában 
hoztak lordalomba 

5. OLDAD 

tömegesen 
hamisi- 

tott évéduszereket 

(CHISINAU.) Besszarábia egyes vár
o 

saiban és falvaiban az orvoso
k már 

hosszabb idő óta meglepetten tapaszt
al 

ják, hogy az előirt gyógyszerek a 

helyett, hogy enyhülést hozta
k volna 

a betegeknek, sulyosbitották állapotu- 

kat. Az a gyanu merült fel, hogy a 

gyógyszerek értéktelen és az egés
zség- 

fe káros hamisitványok. A veg
yvizsgá- 

lat megállapitotta, hogy főleg a
zok a 

gyógyszerek váltak ártalmasa
kká, ame- 

lyeket a kisenevi Victoria vegyészeti 

gyár cimkéivel voltak ellátottak. A 

bevezetett nyomozás során 

Rosenblum Beer fogtechnikus la
ká 

sán házkutatást tartottak, és nagy 

mennyiségben foglaltak le hamisi 

tott gyógyszereket, valamint több 

ezer példányban a Victoria vegyé 

szeti gyár cimkéit. A zuggyárat 

Tolpoler Janchel vezette, aki kü- 

lönböző büncselekményekért már 

régi ismerőse a rendőrségnek. 

A hamisitott gyógyszereket lefogla
lták 

a két hamisitót pedig letartóztattá
k. 

BDárkán akarja körüljárni 

a vilásoi égy román 
tengerésztiszi 

(CONSTANTA.) Nemrégiben érkezet
t 

haza Lazar Herdan, az ismerne
vü nagy 

vállalkozó, aki vitorlás yachtján nagy 

földkörüli utazást tett. Példáján fellel- 

kesülve, Petre Popescu tengerésztiszt, 

aki a constantai kikötő szolgálatában 

áll, elhatározta, hogy bárkájával vilá
g 

körüli utra indul és e célból hivata
lá- 

ból hosszabb szabadságot kér. He
rdan 

nagyiparos a tengerésztisztnek utjára 

felatlánlotta „Craita II." nevü haj
óját. 

Románlán keresztül adjál 

Mi Csehsziováklánalt 
a csehkorona hamisitóit 

(BMUCURESTI) A csehszlovák k
ül- 

ügyminisztérium megeresést intézett 

a román igazságügyminisztériumhoz, 

engedje meg, hogy Románián kere
sztül 

szállitsák vissza Csehszlovákiába azo- 

kat a pénzhamisitókat, akik nagy tö- 

megben gyártottak és hoztak forgalom-
 

ba hamis cseh koronát és azután Egy
ip 

tomba szöktek, ahol elfogták őket
. Az 

igazságügyminisztérium megadta az 

átszállitási engedélyt és igy Gotesman
 

Dávidot és büntársait az egyiptomi 

rendőrhatóságok a romániai állambiz- 

kik viszont a csehszlovák határra kisé- 

ik a veszedelmes penzhamisitókat. 

nem faríja be a 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mivel az ön- 

működő telefon üzembehelyezésének 

néhány napja alatt számos zavar for- 

dult elő, a Telefontársaság az alábbi 

közleményt küldte be lapunk szerkesz- 

tőségének, hogy ezuton figyelmeztesse 

a telefont használó közönséget né- 

hány, a közönség részéről sürün elköve-
 

tett hibára. Az érdekes és nagyfontos- 

ságu figyelmeztetést az alábbiakban 

szószerint közöljük: 
A Telefontársaság azt tapasztalta, 

bogy a telefonelőfizetők nagy része 

nem ugy használja a készüléket, amint
 

azt az uj telelonkönyv harmadik olda- 

lán is megtalálható utasitások előirják 

Ezuton kéri mindazokat, kik a távbe- 

szélő készüléket használják, hogy fi- 

gyelmesen tanulmányozzák az önmükö 

dő telefon használatára vonatkozó uta- 

sitásokat és azokat komolyan tartsák 

be. 
Az előfizetők és a nagyközönség oku- 

lására alább közlünk néhányat azokból 

az okokból, amelyek gyakori üzemza- 

varokat okoznak az automata központ- 

ban, megállitván a gépek müködését, s 

lehetetlenné téve a kifogástalan telje- 

sitést. 

1. Az előfizetőknek mintegy harminc 

százaléka nem nézi meg az uj telefon- 

könyvet, amikor beszélni óhajt a vele 

lösszeköttetéshen álla cégekkel, vagy 

A Telefontárs aság figyelmeztetése 
az összes telefon-előfizetőkhöz 
nendeteg üzemzavari okoz, hogy a 

készülék hásználati 
közönség 
utasitásalt 

barátaival s a tárcsázó korongon a régi
 

három számjegyből álló számokat for- 

málja ki, holott tudvalevő, hogy a régi
 

teleltonszámok csaknem kivétel nélkül 

megváltoztak. 

2. Igen sokan tárcsázni kezdenek, 

mielőtt még megvárnák a készülék bu- 

gását s igy előfordul, hogy - bár pon- 

tosan formálták a számokat - egy vagy 

két számjegyet még a bugás megkezdé-
 

se előtt forgattak le. 

3. Sok előfizető nyitvahagyja készü- 

lékét, mellé téve le a haligatót, hogy 

bizonyos órákban megszabaduljon az 

esetleges zavarásoktól, Ez teljességgel 

megengedhetetlen. 

4. Igen sok gyermek játszik a készü- 

lékekkel, anélkül, hogy használni tud- 

násez ismét rengeteg üzemzavart 

okoz. 
Végül vannak olyan okok, melyek 

miatt a zavarok minden önmüködésre 

Való átszerelés alkalmával elkerülhetet 

lenek a kezdetben. 

Hogy minél hamarább rendezett álla 

potok jöjjenek létre, a Telefontársaság 

isméteiten felkéri az összes előfizetőket 

hogy szigoruan vegyék figyelembe az 

önmüködő távbeszélő használatára vo- 

natkozó utasitásokat s tisztviselőiket, 

nemkülönben családtagjaikat is oktas- 

lpal ezelőtt megjelent az 

özée a. Socea Gheorghe 

Dosszuból levásott horago- 
sának orrából céti darabot 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nap- 

ügyészségi 

Tamasa 

községi lakós, a közbirtokosság elnök
e, 

aki feljelentést tett Groza Gheorghe, 

szintén odavaló lakós, egeresi bányász
 

ellen testi épsegének sulyos megsérté- 

se cimén. 
A feljelentő elmondotta, hogy hiva-

 

talos minőségben pert inditott Groza 

ellen, aki 

május 21-én este bosszuból hátu
l- 

ról megtámadta és éles tárggyal
 le 

vágott az orrából egy darabot. 

Az ügyben Nistor Gheorghe kapitány 

vezette le a nyomozást és közelebbről 

az aktákat beterjeszti dr. Birees
cu fő- 

ügyészhez döntés végett. 

Halálrasujtotta 
a vililanyáram 

(CONSTANTA.) Megdöbbentő sze- 

rencsétlenség történt tegnap a város- 

ban. Lia Gheorghius kisleányka, az 
Ast- 

ra Romana társaság szolgálatában álló 

Gheorghiu mérnök gyermeke, tegnap 

nagyanyjánál volt látogatóban. A kis 

leányka hátrament az udvar hátsó részé 

ben és ott egy helyen a villanykapcso- 

lót akarta felkattintani. A kapcsoló 

drótjai nem voltak jól szigetelve és 

a magasfeszültségü áram a gyer- 

meket halálra sujtotta. A házbeliek 

csak később fedezték fel a tragé- 

sák ki a készülék használatára. diát, de akkor már a kislányban ! 

tonsági hivatal közegeinek adják át, a 



LEVELEZES 

Hirdetést 2 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului Ne. 1é 

KÖZÉPKORU nyugdijas uriasszony ke- 
res hozzáillő élettársat tisztviselő vagy 
nyugdijas személyében. Csak komoly élet 
kor megjelölés és névvel ellátot ajánla- 
tot a Novába Str. Memorandului 16 „Gon- 
dos élettárs" jeligére. (6581) 

ERNYŐÜZEM Reg. Ferd. 3, olcsón át- 

huz, javit, árusit ernyőkett (6607) 
„FELEK a magánytól" jeligére sürgős 

levél van. (P 3694) 

ADÁS-VÉTEL 

KISEBBIGÉNYÜU tisztviselőlakás eladó. 
2 szoba, konyha, összkomfortos, Str. Juliu 

Cezar 14. (3586) 
JÓKARBAN levő pianinot veszek. 

„Készpénzzel" jeligére kiadóba. (- 6478) 

ELADÓ sürgősen egy Hoffer cséplőfü- 
rész felszereléssel 800-as. Özv. Kovács 
Józsefné Cojocna. (V 6477) 

sek 150-250 literig azonnalra. Abrahám 
Hermann, Drágu 7, Cluj. Közvetitő dija- 
zok (6506) 

HAZNAK való faanyag jutányosan el- 
adó. Értekezni Str. Maramures 57. Toma. 

KICSI fajkutyák eladók. Str. Dubalari- 
lor I15. (- 6549) 

ÖCSKARUHÁT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el 
adó. Str. Take Jonescu 12 (6517) 

URNAPI kömeneti képek kaphatók Fo- 
to Meisnernél. Reg. Ferd 3. (- 6514) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

re 

VESZEK nagy használt accumulatortöl- 
tőt 6-10 Apére-ig, Electrica, Cluj, M. 
Foeb1. (- T 714) 

TOPOLYA, dió hálók és mindenféle bu- 
torok olcsón eladók. Str. Decebal 3. (6353) 

MOTORBICIKLI háromkerekü kaszni- 
val elől, üzemképes Discom vagy pékség 
részére eladó. Cim a kiadóban. (- 6483) 

SÜRGÖSEN eladó szép uj modern csa- 
ládi ház. Horea 97. Érdeklődni Motilor 53, 
üzletben. (- P 3666) 

ELADÓ egy féhosszu, kitünő hangu bé- 
csi gyártmányu zongora, teljesen jó álla- 
potban. Értekezhetni délután 3-5-ig Str. 
V. Alexandri 4. (- 6480) 

KÖZPONTBAN jól bevezetett étkezde 
teljes berendezéssel betegség miatt átadó. 
Cim a kiadóban. (6500) 

ELADÓ szalongarnitura nagy álló tükör 
rel, iróasztal, székek, zongoraszék. Str. Fe- 
ricirei i4. (- 6479) 

ONGORASZEK, tölgyfaháló, tölgyfa- 
al, iróasztal, sezlontakaró, férfiruhák 

más ruhanemüek és könyvek eladók. Str. 
Gen. Grigorescu 12. 

kis üzlethelyiségből, 3 szobás, nagy pincé- 
jü kifogástalan massziv ház 180.000 lejért 
eladó. Értekezni Targumuresen Calarasi- 
lor 63 alatt, háztulajdonosnál. (v - T 746) 

MEHCSALADOK kaptárral együtt eladó 

Str. Petru Rares 10 (P 3369) 

jövedelem 14 százalék. C. Traian 14. 

6320) 
ELADÓ házhely a Str. Alverna 25. ház- 

zal szemben 530 öl, felerészben bekeritve 
gyümölcsfákkal, vizvezetékkel. Cim: Calea 
Motilor 145. Ugyanott 102 m. háromnegye- 
des uj vascsövek és egy keveset használt 
férfi bicikli eladó. (6474) 

EGY mély gyerekkocsi eladó. Str. Noua 
28-a. (((6574) 
EGY nagyon szép diófa háló eladó. 6200 

lej. Str. Ciordas 10. E- 6573) 

ELADÓ kis házastelek uj villasorban 
Tisztviselőtelep közelében. Str. Fluerasul 

. 

2. (- P 3695) 

ELADÓ belvárosban egy szoba konyhása 
kis telek. Erdeklődni Str. Avram lancu 7 

ELADO két szekrény, két asztal, két vas 
ágy 1000 iej. Str. Goldis 20-c (6571) 

MOTORKEREÉKPAÁR, ötszázas jókarban 
eladó. Berey Rezső, Cal. Reg. Ferdinand 
66, délután hattól (6569) 
JÓOKARBAN levő gyerekkocsi eladó. 

Ugyanott sport-kocsit keresek, kanári pá- 
rok kaphatók. Str. Fantanelei 12. (P 3688) 
VILLAPARCELLA 600 négyzetméter és 

kanálissal Grigorescu környékén nagyon 
olcsón eladó. Cim a Novában., (P 3689) 
JOKARBAN levő fürdőhenger eladó. Str 

Cicio Pop 146. Megtekinthető 1-2 között. 
(P 3690) 

MODERNUL épült uj családi ház na- 
gyon olcsón eladó. Str. Aurel Popoviciu 
2a (- P 3691) 
FŐUTVONALON cca 600 négyzetméter 

területen fekvő fiatal fásitott, kertes, jól 
megépitett háromszobás stb. ház nagy 
üzemnek is alkalmas, ujonnan épitett be 
tonpincézett mühellyel 180 ezer ilejért el- 
adó. Siculia r. t. M. Foch 53. 

ELADÓ gyermek rézágy, szalongarnitu- 
ra, jazz-dob bérbeadó. Str. Váii 5. 

(E 3701) 
ESZTERGAPADOT, prizmást cca 1500 

mm, csucstávolsággal és Hydraulikus prést 
esetleg orsós ütőprést megvételre kere- 
sünk. Árajánlatot részletes leirással Nova 
(Str. Memorandului 16.) cimre kérjük 
Uzemképes jeligére (- P 3703) 
ELADÓ elutazás miatt 6 csöves uj rá- 

dió. Értekezni, Str. Saguna 24, emeleten. 

SÜRGÖSEN eladó alig használt női és 
férfi Singer varrógép. Cal. Traian 20. 

NEGYED áron vehet majdnem uj öl- 
tönyt „Balkán Bazárban", J. Maniu 6 sz. 

ELADÓ családi ház. Str. Subdeal 51. 
Munkácsinál. (- T 749) 
CSALADI uj villa termő szöllővel sür- 

gősen minden elfogadható árért eladó. Str 
Muresului 19, volt Nagy Gábor tanya. 

(- 6603) 
ANANAS eper kapható minden reggel 

szedésnél. Hirschfeld kert, Str. Biserica 
Ort 13343 ((ö599) 
KERESEK rövid transzmissziót két tar- 

tó konzollal. Str. Memorandului 6. (6596) 
NICKELFÜRDŐ dinamóval, különféle 

stancnik, 2 drb. excenter-prés eladók. Str. 
Memorandului 6. (8585) 
EGERÉSZŐ kutyát veszünk. izsák, Str. 
Haiduc 1. (- 65893) 
ELADÓ négykerekü kéziszekér, szamár- 

ral is használható. Str. Bucovina 18. (6604) 
SZÖVETEK, crepdechinek, textilmara- 

dékok legolcsóbban Schindlernél, Str. 
Aventurioasa 16. (Állomáshoz közel.) 

(6589) 

ALLÁST KERES 

ROMAÁN fiatalember, ki perfekt magyar 
is nagyon jó összeköttetésekkel rendelkezik 
délutánra irodai állást keres. Megkeresése 
ket „Délutáni állás" jeligére a kiadóba 
kér. (- 6577) 
JÓ családból való fiatal leány 2 éven fel 

lüli gyermek mellé ajánlikozik reggel 8- 
2-ig. Román nyelvet birja. Cim a kiadó- 
ban. (- 6576) 
GARANCIAKÉPES nő pénztárosi ál- 

lást keres. Cal. Reg. Ferdinand 141. Eufi- 
nia Manica. (6586) 

ALLÁST KAPHAT 
EGY ügyes lányt vagy fiut tanulónak 

felvesz a női és férfi szabósághoz Radics, 
Reg. Ferd. 22. 

(- T 720) 
ONALLÓAN dolgozó lakatossegédet azon- 
nalra felvesz Czernecky, Reg. Maria 33. 

KERESEK egy jó cukrásznőt és nagy 
háztartásban jártas szakácsnőt. Jelentkez- 
ni Str. Juliu Maniu 43, földszint. (T 743) 
SZAKÁCSNÖOT keresek fürdőre, pen- 

zióba azonnalra. Cim a kiadóban. (6606) 

nek. Str. Cipariu 16. 

ELSŐRANGU retusert vagy retusernőt 
felvesz Fotofilm, Str. Reg. Maria 6. (T 747) 

KISZOLGAÁLÓ fiu vagy leány, aki könyv 
papirkereskedésben vagy hasonló üzletben 
alkalmazva volt, perfekt román nyelvben, 
felvétetik. Részletes ajánlat fizetési felté- 
telekkel „Élelmes" jeligére kiadóhivata- 

VARRÓLAÁNYOK, kézilányok, tanulók 
felvétetnek, Szigeti szalon, Str. Saguna 20. 
II. em. (P 3700) 

MASAMODLAÁNYOK felvétetnek kalap- 
szalonba, P. Unirii 22., udvarban. (P 3702) 

VI. évfolyam. 1937. Junius . 

KERESEK idősebb falusi asszonyt min- 
lenesnek, vagy bejárónőnek, ki mosás, va 
salás és vixoláshoz is ért. Cim a kiadóban. 

(6592) 

GYÁRI kantinhoz keresünk egy fel 
szolgáló fiatal fiut 2000 lej biztositélskal 
azonnalra. Cim a kiadóban. (6590) 

VARRODA kézilányokat és tanulólá- 
nyokat felvesz. Cim a kiadóban. (6568) 

KERESEK azonnalra szobalányt, jelent- 
kezni dr. Voicuné, Str. Regina Mara 

( ) 
KERESEK egy bejárónőt, aki ért egy ki- 

csit a főzéshez, délelőttre. Str. Bratianu 
39, Nádler. F6578) 

KICSI szuterin szoba segitség ellenében 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (P 3678) 

gáló kisasszonyt vagy segédet azonnal fel 
vesz B. B. áruház, Reg. Ferd 20, (- T 745) 

KERESEK megbizható, jóbizonyitványu 
bejárónőt, ki szépen takarit. Str. J. Maio- 
rescu 3. (6583) 

BEJÁRŐNŐ felvétetik délelőttre. Igazol 
vánnyal jelentkezni Lusztig, Str. Livezii 
2. (6584) 

MÉRLEGKÉPES í(autorizált) könyvelő 
felfekteti könyvelését, vezeti könyvelését, 
időközi mérleget készit mérsékelt árért. Te 
lefon: 16-83. (6580) 

ROMÁNUL jól tudó ügyes kiszolgáló 
lányt és egy mosogatólányt felvesz bodega 
Regina Maria 12. (P 3699) 

REJÁRŐNŐÖ felvétetik, P. Unirii 22, ka- 
lapszalon, udvarban. (P 3698) 

PINCÉRT, csapost, felirót keresek. Car- 
men-mozi helyiségében. P. Gárii 8. (6613) 

MINDENES jólfőző szakácsnőt házas- 
párhoz julius 1-re keresek. „Rendes lány" 
jeligére a Novába. (P 3693) 

KISEBBE háztartás vezetésére középko- 
ru, megbizható nőt keresek. Tulogdiné, Str 
Dumbrava Rosie 33, 5-7 között. (- P 3692) 

KÜLÖNFÉLÉEK 

BÜKKFA ÖLE 860 
Megtekinthető, megrendelhető Primaria 
trafikbann:: tv- 6588) 

KERESKEDELMI vállalatnál elhelyez- 
kedést talál nyugdijas tisztviselő, mint 
közremüködő társ, vagy csendestárs, aki 
80-100 ezer lej tőkével rendelkezik. 
Ajánlatot „Pénz biztositva" jeligére a 
kiadóhivatalba. (6562) 

Női és 
férfiruha maradékok ujabb tételben ér- 
keztek. Sámuel, Maloasa 19. (- T 7483) 

KÖLCSÖN vennék 3000 lejt kamatra 
azonnal. Marian Maria, Str. Dubalarilor 

14. (P 3696) 

[Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyogot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

KIADÓ LAKÁS 
KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

azonnal kiadó központban. Reg. Ferdinand 
20, I. em. (6565) 

URIEMBER lakótársat keresünk két- 
ágyas szobába fürdőszoba használattal. 
Goldmann, Str. Masaryk 19. (- 6550) 

KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha 
mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. 

(T 707) 
KIADÓ 2 szoba konyha istálló és minden 
mellékhelyiséggel, külön telek. Értekezni 
Reg. Carol II. 41., mészárszék. (= 6570) 

BELVÁROSBAN butorozott szobában, 
reggeli és ebédkoszttal 2-3 személy lakást 
kaphat 1000 lejért személyenként. Cim a 
kiadóban. (- 6575) 

A bányavidék! évümölcs- 
termelők czer vagon étü- 

mölcsre számitanak 
(NAGYBÁNYA-BAIA-MARE.) A 

gyümölcsszakértők a napokban szem- 
lélő körutat tettek 
környeéken és megállapitották, hogy 

20 éve nem volt olyan bőséges 
gyümölcstermése ennek a vidék- 
nek, mint amilyenre az idén lehet 

számitani. 

Különösen almában van rekord ter- 
mésre kilátás. Mig az elmult évben a 
környék egész almatermése alig 60--70 
vagon volt, addig az idén - ha csak 
valami váratlan elemi csapás nem tör- 
ténik - 

az almatermés meghaladja az 500 
vagont. 

A körtetermést 100 vagonra becsülik. 
Jó termésre számitanak dióban és szil- 
vában is és az általános vélemény sze- 
rint az idei gyümölcstermés Nagybá- 
nyán és vidékén eléri az ezer vagont 
00 

Állatárak Clujon. A kolozsvári állat- 
vásáron mérsékelt felhajtás mellett az 
árak a következők: Kövérsertés 23--24, 
félhizott 20-21, hizott tehnén 11-12, 
hizott ökör 14-15 lej kilónként, élő- 
sulyban. Növendékborju 13-14 lej ki- 
lónként élősulyban. Nehéz igásló párja 
10-12 ezer lej, kocsiló párja 14-20 
ezer lej, igás ökör pária 12-14 ezer 
lej. Fejőstenén napi 20-25 liter sza- 
vatolt tejeléssel 12-14 ezer lej. Sza- 
vatolás nélkül 7-8 ezer lej. 
A gyalui gazdakör tanulmányi ki- 

rándulása a Mezőségre. A gyalui kis- 
gazdák saját szekereiken junius 4-től 
kezdődőleg tanulmányi kirándulást 
rendeznek a Mezőség nagyobb állatte- 
nyésztő és növénytermelő gazdaságai 
megszemlélésére. A kisgazdaifjak a 
Kolozsvár - Mócs - Szászrégen - 
Marosvásárhely - Marosludas - Tor- 
da utvonalon tesznek körutat saját 
szekereiken és az EGE szakszerü veze- 
tése mellett. 
Székely gazdák tanulmányi kirándu- 
lása. A székely vármegyék gazdái ré- 
szére az Erdélyi Gazdasági Egylet ta- 
nulmányi kirándulást rendez a Barca- 
ságba. A kirándulást junius 8--12. 
napjain rendezik meg. A kirándulás 
részletei és feltételei felől részletes 
felvilágositást nyujt az EGE, Kolozs- 
vár, Str. Andrei Muresan 10. sz. alatt. 

Méhészeti tanulmányi kirándulás. 
Az Erdélyi Méhész Egyesület junius 
6-án tanulmányi kirándulást rendez 
Kolozsvárról a város mellett levő Fe- 
lektetőre, a mikesi határban elhelye- 
zett vándorméhészet megtekintésére A 
kirándulásra junius 4-ig előjegyzése- 
ket elfogad az EME titkári hivatal, 
Kolozsvár, Andrei Muresan 10. Indu- 
lás autóbusszal junius 6-án, vasárnap 
délután 3 órakor, visszaérkezés ugyan 
az nap este 8 órára. Az egyesület ér- 
deklődőket szivesen lát a kirándulá- 
son. Részvételi dij személyenként 30 
lej, amely a jelentkezéssel együtt bhe- 
fizetendő. 

SzZOBA konyhás Manzard lakás vagy 
butorozott szoba kertes villában (Regala 
47) 650 lejért kiadó. (6582) 
KIADÓ vendéglő kávéházzai jól beren 

dezve. Elismerten jólmenetelü üzlet te- 
rasszal és kerthelyiséggel. Kuglizó, szál- 
loda és pékhelyiséggel. Menetjegyiroda, 
autómegálló helyen. Turda, Piata Mibai 
Viteazul. (- v 6597) 

KÉT egymásbanyiló elegánsan butoro- 
zott szoba kiadó fürdőszoba használattal. 
Ugyanott vendéglői kemence eladó. Str. 
Regala 5. (6598) 

KIADÓ butorozott szoba. Cal. Traian 9. 
ajtó 10. (T748) 

KÜLÖNBEJÁRATU szobkák főuccákban 
500-1000 lejért kiadók. Ancanál, Regina 
Maria 43. (- 6601) 

KERTES villában szép nagy szoba, für 
dőszobával kiadó. Esetleg nyaralásra is. 
Str. Grigorescu 8-a. 6594) 

KIADÓ szép szoba speiz és szoba kony- 
ha. Str. Neagra 19. (- 6609) 

LAKAST KERES 
BELVÁROSBEAN üres szobát keresek. 

Cimeket „Ketten" jeligére a kiadóhivatal- 
ba kérek. (6587) 

DAVILA MOZGŐ: Keddatől: Lázadók. Fő- 
szerepben: Charles Langhton és Clark 
Gable. 

MUNKÁS MOZGŐ: Uj müűsor. I Szerető és 
feleség. Társadalmi dráma. Fősz.: Kay 
Francisc, George Brent. - II. A pam- 
pák királya. Izgalmas cowboy film. 
Warner Baxter és Getti Gallian. 

OPERA MOZGŐ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Tarzan bosz- 
szuja. Izgalmas dzsungelfilm. Jön: Or- 
lák keze. A rémület filmje. Főszerep- 
lő: Peter Lorre. 

ROYAL MOZGŐ: 2 film olcsó nyári hely- 
árakkal. I. A Tigrisek szigete. Izgal- 
mos dzsungel-film. - II. Örvény. Eró- 
tikus francia filmregény. Uj hiradó. 
Hüvös terem. Előadások kezdete: I. 
Örvény: 4.50, 7.50, 10.50, II. Tigrisek 

szigete: 3.20, 6.30, 9.30 órakor. 
SELECT MOZGŐ: Csütörtöktől: Truxa. 

Az európai filmgyártás remeke. Izgal 
mas cirkuszfilm. Szenzációs mutatvá- 
nyokkal. Fősz.: La Jana francia tán- 
cosnő. 

URAÁNIA MOZGŐ: Csütörtöktől: Bengal, 
a tigris. Izgalmas kalandorfilm. Fősz.: 
Barton Mc., Lane June Travis- 

Nagybányán és 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAVYER-NYOMDA 

körtorgó gépén, Cluj. 

sSzerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 

Regele Ferdinand 66., balra. 

TELEFONSZÁM: 20-61. 
. .. .. 

NAPTAÁR: 1937. Junius 4. Péntek Catb. 

Mitrofon. Izr. 25 Sivan 5697. 

Jestétl 
poNToOs MEGHATÁROZÁS 

- Maga bigámiával van vádolva 

Tudja-e mi az a bigámia? 

Hogyne, kérem. Ha valaki ugyan-
 

azt a hibát kétszer követi el. 

Ez PÁRISI 
Egy ur megjelenik a legel

terjedtebb 

párisi ujság hirdetési osztály
ánál a kö- 

vetkező hirdetést adja fel. 

710000 fírank jutalmat kap, ak
i a 

belvárosban elveszett oros2 agarat 

visszaviszi X. urnak..
. 

Két nap mulva a hirdetést-feladó 

ujra megjelenik a hirdetési osztály- 

ban: 
Ssemnmiféle választ mem k

aptam 

a hirdetésemre. Ez lehetetlen. Ké
rem, 

jelentsen be a főnök urnak
 szól a 

tisztviselőnőnek. 

Nincs itt, uram. 

Akkor a helyettesének
. 

Ő is eltávozott. 

Hogyan? Hát senki sinc
s itten? 

Senki uram, valamennyie
n elmen- 

tek keresni az ön kutyáját. 

JANCSIKA VÁLASZOL 

fTanitó: Milyen időben van az Jan
- 

ésika, ha azt mondod: „ebédelni fo- 

gok" : 

lancsika: Bizonutalan időbe
n. 

Hogy-hogy? 

Mert némelykor egy órakor, 

miáskor meg két órakor ebédelün
k. 

dőjárás: A bukaresti időjárás- 

nyomás, váltakozó felhőzet, emelkedő 

hémérséklet, esők, helyenként zivata- 

rok. 

hó 29, szombat estétől junius hó 
4-ig a 

következő gyógyszertárak teljesitenek 

rit, telefon: 15-73, dr. Halász, Piat
a Cu- 

za Voda, Flohr józsef, telet
on: 26-99, 

Diana gyógytár, Str. Jorga, telefon: 

Homoszekszuális találkabelye
t lep- 

leztek le a tfővárosban. Bukarestben az 

Abrud uccában Giuseppe Szilágyi la- 

fálkahelyet leplezett le. Megállapitást 

nyert, hogy számos 17-20 éves fiat
al- 

ember látogatta a találkahelyet. 
Többe- 

Net letartóztattak, köztük jelentekeny 

társadalmi álásu személyeket. Nevük
et 

egyelőre titokban tartják. 

- Légimotoros repülőgép - 
állat- 

szállitásra. Melbourneból jelentik: 

Ausztráliában egy óriási légimot
oros re 

pülőgépet készitettek, amely juh
ok szál 

litására szolgál. A „repülő istálló 100 

hizót, vagy 120 juhot szállithat 
egyik 

legelőről a másikra. 

Standard Oil, Sinclair és Agwi 

nasszal. 

Ferencz. Prot. Abgar. Ort. Si. Pár. 

kutató-intézet jelentése: csökkenő l
ég- 

eljeli szolgálatot: dr. Hintz, Piata Uni
- 

kásán a rendőrség homosze
kszuális ta- 

Reuter lelenti: 
((PRÁGA.) A csehszlovák postataka- 

rék és a francia pénzügyi körök kö- 

zötti tanácskozások befejezést n
yertek. 

Ezek szerint a csehszlovák postataka- 

fék 330 millió koronás, két évi, 4 szá- 
zalekos kölcsönt kap. 
(MEXIKO) A Royal Dutch, Schall, 

tele- 

peken 17.000 munkás lépett sztráj
kba. 

A sztrájkolók vörös zászlókat tüztek 

ki a petróleum furók tornyaira. A 

munkabeszüntetés miatt a petróleum 

társaságok az elnökhöz tordultak pa- 

(LONDON) A katonai repülőgépek 

katasztrófáinak száma aggasztó mér- 

tékben emelkedik. Tegnap a martles- 

hami repülőtéren egy katonai bom
ba- 

vetőgép 2 tiszttei együtt lezuhant. A 

bennülők szörnyet haltak. Ez az uto
lsó 

hét alatt már a 8-ik gép és a két
 ha- 

lottal az áldozatok száma 19-re emei- 

kedett. 

(RÓMA) G E. Spinetti, a népneve- 

Heési minisztérium egyik osztályfőnöke 

kiadta könyvalakban Mussolini leve
leit 

1921-től a mai napig. Nagyon figye- 

lemreméltók a duce szavai a vallás
ról. 

1934-ben egy levelében ugyanis a k
ö- 

vetkezőket irja: A népek legnagyobb 

ereje a vallásban rejlik, azt megbán- 

tani, vagy rajta csak a legkisebb rést 

is ütni egyenlő bün a népméltóság n
a- 

nyilatkozásával 

(HAMBURG.) Két professz
or vezeté- 

se alatt 31 svéd diák érkezett 

burgba, kikét ünnepélyesen toga
dtak. 

((RÓMA.) A Stetani hirszo
lgálati iro- 

da megcáfolja azokat a Hav
as jelenté- 

seket, melyek szerint az 
olasz kormány 

Addis-Abeba helyett ui 
fővárost szán- 

dékozik felépiteni Aethiopiá
ban. 

(SANGHAI.) A Szecsua
ni szárazság 

katasztrófa elérte tetőfokát. A kikül- 

dött amerikai, japán és angol segély 

expediciók vezetőinek értesitései sze- 

rint a nyomor olyan kétségbeejtő me
g- 

találkoztak e tarto- 

mányban, melyben már 10 hónapja 

sem hó, sem eső nem esett, hogy azt 

toll leirni nem képes. Az emberek 

annyira elfásultak, hogy halottaik el- 

temetésével sem törődnek. Százával 

feküsznek a halottak a földeken, ami 

tápot ad az amugy is dühöngő
 tifusz és 

vérhas járványnak. Jellemző az éh- 

ségre az, hogy több helyen 
találtak 

ragadozók által kikezdett hullákat, 

kiknek gyomrában kőkemén
y dagyag 

volt, ami azt jelenti, hogy a szeren- 

csétlen földet evett. 

(LONDON) A Daily Herald
ban köz- 

zétett kimutatás szerint az autóbusz 

sztrájk ideje alatt a szakszervezetek 

munkabérpótlék cimén 220.000 tont 

sterlinget (cca 200 millió leijt) fizettek 

ki a munkát beszüntető autóbusz
 ve- 

zetők és taxisotfőröknek. 
lálos megsértésével. 

Románia részt vesz az 1939. évi 

newyorki kiállitáson. Őfelsége Károly 

király tudatta Roosevelt amerikai
 elnök 

kel, hogy Románia résztvesz az 1939
 évi 

nemzetközi kiállitáson. Roosevelt 
elnök 

köszönetét fejezte ki a román-ameri
kai 

együttmüködés e bizonyitékáért. 

E Ujabb megdöbbentő repülőszer
en- 

csétlenség az országban. Bukarestből 

jelentik: Dinu Moscu ügyvéd, Djuva
ra 

igazságügyminiszter volt kabinetfőn
öke 

a pilóta-igazolvány elnyerése céljából 

egy Icar-gépen felszállott, Jová segéd- 

pilóta társaságában. Piperanál 2000 m
é 

ter magasságban a gép légörvénybe ke- 

rült, egyensulya megbillent, majd 
a 

földre zuhant. Moscu és Jova borzal- 

masan összeroncsolt állapotban kerül- 

tek elő a gép alól és sérüléseibe rövide
 

sen mindketten belehaltak. Az
 ügyvéd 

sokoldalu sportember volt, többek k
ö- 

zött tagja a román válogatott rugby- 

csapatnak. Jova pedig a kolozsvári 
légi 

kirendeltséghez tartozva, az ARPA-ná
l 

teljesitett szolgálatot. A repülőg
ép szi: 

lánkokra zuzódott. A vizsgálat folyik. 

Hadfelszerelési adómentesség a 
há 

borus kitüntetettek és özvegyeik
 számá 

ra. A háborus kitüntetettek és öz- 

vegyeik egy uj pénzügyminiszteri re
n- 

delet szerint 5 évig nem fizetik az 5
-6 

és 10 százalékos hadfelszerelési adót. 

- Borzalmas pestis-járvány pusztit 

Kinában. Londonból közlik: A Reuter 

Távirati Ügynökség jelentése szerint 

Kina keleti tartományaiban példátlan 

arányu pestisjárvány pusztit. Az ed- 

digi megállapitások szerint a borzal- 

mas járványnak többszázezer ember 

esett áldozatául. 
Amelia Earhart leszállott Vene- 

zuelában. Newyorkból jelentik: Amelia 

ÉEarhart, a világhirü repülőnő, aki 
kö- 

Ugyeletes gyógyszertárak: Május fül akarja repülni a világot, Car
ipito- 

ban Venezuelában leszállott. Eddigi ut- 

ját simán tette meg. 

- Ujabb részletek Tuka megk
egyel- 

mezéséről. A pozsonyi Slovak ci
mü lap 

részleteket közöl Tuka megkegye
lmezé- 

séről. Eszerint Tuka, akit 19
30-ben ál- 

lamellenes üzelmek vádjával állitólag 

azért, mert a Felvidéket aka
rta volna 

elszakitani Csehszlovákiától, 15 évi 

fegyházra itélték, a börtönben su
lyosan 

megbetegedett. Betegsége következté- 

ben meg is vakult. Igy történt, hogy 

most 7 és félévi büntetésének eltölté- 

sével kegyelmet kapott és szabado
n bo- 

csájtották. Ugyanakkor azonb
an rend- 

őri felügyelet alá helyezték és ál
landó 

kényszertartózkodási helyet jelölne
k ki 

a volt egyetemi tanár és laps
zerkesztő 

számára. 

- Ujabb Sztalin-ellenes összeesküv
és 

pattant ki Oroszországban. A moszkvai 

hatóságok ujabb Sztalin-ellenes össze- 

ésküvést lepleztek le. Ennek során ren 

geteg letartóztatás történt s a letartóz
- 

tatottak között számos magasállásu 

tisztviselő is szerepel. 

A bucurestii tisztiiskola növendé- 

kei városunkban. A bucurestii adminis
z 

trációs tisztiiskola növendékei városunk 

ban tartózkodnak, ahol kirándulásuk 

folyamán megtekintik a helybeli gy
á- 

rakat. 

- Egyelőre beszüntették a Graf Zep 

pelin léghajó délamerikai járatait. 

amerikai járatait a berlini kormány to- 

vábbi intézkedésig beszüntette. 

pénzhamisitóbandát lepleztek le 

Doljmegyében. Vasiliu és Gheorghiu 

bukaresti rendőrfelügyelők tegnap a 

doljmegyei Cioroiasi közsegben pénz- 

hamisitó gyárat lepleztek le, ahol jól- 

sikerült huszlejes utánzatokat találtak. 

A banda vezetője egy Jon Badea nevü 

gazda volt, akit büntársaival együtt a 

fővárosba szállitottak. 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények RENDEKIVÜL LE- 

SZÁLLITOTr ARAKBAN: 

Fazekas sándor: Rózsa Sándor, az alfö
ldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi

 ár 480- 
MmMost Lei 56.-- 

kas sándor: Bogár Imre, 3z erdők királya 4 kö
tetben, 1179 oldal. Régi ár 232 - 

MostLei 28.- 

Temesy György: Ármány es szerelem, 4 kötetben 134
0 old. Régi ár 268.- Most L. 28 

Cameliani: Rinaldó Rinaldini, a sziklá
k feledelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 

Most Lei 56 - 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy k
ét hüséges sziv kálváriája, 5 kötetb

en, 1580 cid. 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. R
égi ár 488 - 

sólyom Lászió: Sobri Jóska, az uri
 haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Temesy György: Czinka Panna, 
a fejedelem csalogánya, 

Falk Viktor: Szerelem és sze
nvedély, vagy 

Brühl: Gályarab, vagy a velenc
ei rémes éj, 

Temesy Gvörgy: A véres trón, vag
y egy királylány kedvesei, 

Régi ár 276.- Most Lei 35 - 

Most Lei 56.- 
Régi ár 420.- 

Most Lei 49.-- 

6 kötetben, 1752 oldal. - 

Fégi ár 320.- Most Lei 42.- 

szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 

oldal. Reégi ár 360.- Most Lei 42.-- 

6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360.- 

Most Lei i2.- 
12 kötetben, 2280 

oldal Réegi ár 120. - Most Lel 48. Megrend
elhető a Cultura Hirlapiroda. 

Cluj. Str. Memcorandului 4. Utánvéttel nen 
lej portó költség. 

szaállitunk. Vidékre cgy sorozat ut
án 12 

Ham- 

Berlinből jelentik: A Graf Zeppelin d
él 

7. OLDAD 

msemeea 

BETEGSEGELYZŐ DÉLYEG 
egészségügyi-, adóbevallási-, beteg 

segélyzői bejelentési nyomtat- 

vány-, okmány-,számla- és 

répülő bélyegek min- 

den cimletben 
kaphatók a 

BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEM- 

BENI DONHANYIŐZSDÉBEN! 

Bibescu meghatalmazott minisz- 

ter Párisban. Párisi hiradás szeri
nt Bi- 

tegnap Blum miniszterelnöknél, Delb
os 

külügyminiszternél és Lebrun eln
öknél 

volt kihallgatáson. Ma pedig Londo
nba 

utazik. ........... 

A török külügyminiszter Bécsben. 

Bécsből jelentik: Schmidt Guidó t
egnap 

Rüzsdi Arras török külügyminiszter 

látogatását fogadta. 

- Megnyilt a bukaresti könyvhét. 

Tegnap ünnepélyes keretek között nyilt 

meg Őtfelsége védnöksége alatt a könyv 

hét, Az ünnepség keretében öt kiso
rsolt 

irónak átadták a város által épitett h
á- 

zak kulcsait. 
4 

Mire vezet a politikai gyülölködé
s? 

Pitestiben Pandele Vasilescu nemzeti 

parasztpárti lakós házát több politik
ai 

ellenfele megtámadta. Az egyik táma-
 

x 

dó az égő lámpát rádobta Vasilescu 10 

gyulladt és a gyermek borzalmas ki- 

nok közepette összeégett. 

Albrecht főherceget elválasztották 

sze a Habsburgok családi törvényszéke 

amely elválasztotta Albrecht főherce- 

get Lelbach Iréntől, aki ezentul a 

Teschen hercegnő cimet viselheti. 

millió lej készpénzzel nyomtalanul el- 

goru nyomozást inditott. 

Dr. Elekes Miklós előadása a Zsi- 

dó Pártban. Ma csütörtök este 9 óra- 

kor a Zsidó Párt Stroescu 7-b alatti he- 

lyiségében dr. Elekes Miklós „Az olvas- 

mány pszichológiája' cimen előadást 

tart. Szivesen látjuk ugy tagjainkat, 

mint az érdeklődöket. A Zsidó Párt 

helybeli tagozata: Dr. Kertész Jenő s. 

k. elnök, dr. Kohn Ottó s. k. titkár. 

Rendőrségi hirek. Petean Joan 

mócsi származásu notórius besurranó 

tolvajt az éjszaka 3 óra tájban tetten 

érték, miközben betört Vasilescu Leo- 

hida Juliu Cezar ucca 1 szám alatti la- 

kásába, ahonnan nagyobb értékü tár- 

gyakat akart elvinni. A házbeliek azon- 

ban idejében észrevették és a kapuban 

lefüleltek. Majd rendőrt hivtak, aki 

Peteant bekisérte a központi rendőrség 

re, ahol megkezdték kihallgatását. - 

Dr. Rebreanu Petre Regina Maria uc- 

ca 33. szám alatti ügyvéd bejelentette 

a központi rendőrségen, hogy isme- 

fetlen tettek betört irodájában és on- 

nan egy vadonatuj irógépet lopott el. A 

bünügyi osztály bevezette a nyomozást. 

- Ismeretes, hogy a belügyminiszté- 

rium rendeletére bezárták az összes 

szabadkőmüves páholyokat. Tegnap es- 

te aztán felsőbb intézkedésre Toderas- 

cu szigurancai kapitány, Gruia és Man 

drutiu detektivek lepecsételték a Fili- 

pescu uccai zsidó szabadkőmüves pá- 

holyt is. 

Az idegen állampolgárok figyel- 

mébe. A réendőrség állambiztonsági h
i- 

vatala (sziguranca) felhivja az összes 

idegen állampolgárokat, hogy jelentkez 

zenek a tartózkodási engedélyükkel 

kapcsolatos irataik átvétele céljából. 

Egyidejüleg, beszolgáltatandók azok a 

vállalati szemelyzeti kimutatások is, 

amelyeket a munkaügyi minisztérium 

igényelt. A vonatkozó kérvények és ira 

tok benyujtásának, illetve visszaszolgál 

tatásának határideje f. hó junius 30-án 

lejárt. Mindazokat, akik a törvényes 

rendelkezésnek nem tesznek eleget, 

megfelelő büntető szankciókkal sujtják. 

bescu Anton meghatalmazott mini
szter 

éves gyermekének ágyára, az ágy meg-
 

feleségétől. Budapesten tegnap ült ösz- 

Félmillió lejjel megszökött a vál-, 
lalati pénztáros. Bukarestből jelentik: 

Az Autoaccessor pénztárosa tegnap fél-
 

tünt. A rendőrség a kézrekeritésére szi- 



Harmincmillilós bankcsalás, 
Bucurcsiiben 

(BUCURESTI.) Az Informatia jelen- 
tése szerint tegnap a Banca Romaneas- 
cánál jelentkezett egy jól öltözött fia- 
talember a Sámuel Cohen cég által ki- 
bocsájtott 30 milliós csekkel. Iratait 
teljesen rendbenlevőknek találták. Né- 
hány óra mulva a fizető fiók tisztvise- 
lői megállapitották, hogy egy ugyan- 
olyan összegü és hasonló csekket mu- 
tattak be már a banknál, amelyet 

szintén kifizettek. A bank tisztviselők 
nem tudnak pontos felvilágositással 
szolgálni a szélhámosról, aki valószinii- 
leg átszökött a határon. 

e 

- Elraboltak egy kisleányt. Budapest 
ről jelentik: Öszi Ferencné törökszent- 
miklósi asszony bejelentette a rendőr- 
ségen, hogy 4 éves unokáját, Hegedüs 
lrénkét elrabolták. A kisleánykát egy 
Kátai Edéné nevü asszony megszólitot- 
ta, sétálni hivta és többé nem is tért 
issza gyermekkel. A rendőrség rend- 

kivül erélyes nyomozást inditott. 

- Letartóztatták a szélhámoskodó 
ál-őrgrófot. A bécsi rendőrség nemzet- 
közi megkeresések alapján letartóztat- 
ta „őrgróf" Csáky-Pallavicini Hippolit 
fogadott fiát, Sticherlich Hellmutot. A 
fogadott fiu, mint őrgróf Csáky-Pallavi 
cini Hellmut szerepelt mindenütt és 
sok szélhámosságot követett el. Bün- 
lajtsromának összeállitása most folyik. 

- Titulescu kihallgatáson jelenik 
meg György görög király előtt. Az In- 
formatia jelentése szerint Titulescu a 
jövő héten kihallgatáson jelenik meg 
György görög király előtt. 

- Menaka-balett. Tegnap este a Ro- 
mán Operában a Menaka-balett néven 
ismert hires hindu tánccsoport szere- 
pelt, amely hat tagból áll. négy nőből 
és két férfiből. A Menaka-csoport sa- 
ját zenekarral rendelkezik, amely ere- 
deti hindu hangszereken kiseéri a tánc- 
számokat. Különleges ütős és fuvós 
egzőtikus hangszerek ezek, amelyek 
teljesen különböznek az általunk is- 
mert európai hangszerektől. A mono- 
tón és nem tulsok változatu hangsze- 
rekkel is azonban igen érdekes zenei 
hatásokat tudnak elérni és különösen 
a ritmikájuk figyelemreméltó. A tánc 
számok közül leginkább a balett-cso- 
portot vezető Menaka és a két férfi 
partner produkáltak kiválót és érde- 
keset. Artisztikus mozdulataik, kifejező 
táncuk, kigyózó kéz- és test-mozdula- 
tok meglepő hajlékonysága és változa- 
tossága, illetve a tánclépések sajátos 
ütemessége kétségtelenül uj és merő- 
ben ismeretlen világot ismertetett 
meg velünk. Ha idegen is ez a zene és 
táncmódszer - érdekessége és müvé- 
szisége vitán felül áll. Érthető. hogy 
a Menaka-balettnek szép sikere volt. 
Sok taps és nagy ünneplések. (t.) 

- Bérletet lehet váltani a Rapid-vo- 
natokon. Bucurestiből jelentik: A CFR 
ujitást vezetett be, amennyiben a Ra- 
pid vonatokon bérletet lehet váltani 
egyenkénti helyfoglalás helyett. A bér- 
letek hávonta 500-400-300 leibe ke- 
rülnek, az I., II., III. osztályokon és 
feleslegessé teszik a tikett váltást. A 
CFR közli ugyanakkor, hogy a köruta- 
zási jegyeket minden állomáson vagy 
menetjegy-irodában meg lehet ren- 
delni. A körutazási jegyek előnyei: 70 
százalékos tarifa-kedvezmény, 60 na- 
pos érvényesség, korlátlanszámu meg- 
szakitás és kedvezmény a jegyeken 
felsorolt szállodákban. 

Madarat tolláról, 
embert ruhájáról! 

Olcsón jólszabott sport-ruhákat az 
elegáns világ részére 

STEIN SAMU. 
uridivat-szabó 

készit. Cluj, lasilor uccav6. Furnica 
Romaáneascá épületében. (Gazdag, 
olcsó és változatos szövetkészlet.) 

Dr. Chirila vezérfelügyetlő békét 
teremtett a cipőgyári.munkások 

bérviszálya ügyében 
(GYULAFEHÉRVÁR-ALBA JULIA) 

Megirtuk annak idején, hogy a gyula- 
fehérvári Hellia cipőgyár munkásai bér 
emelést követeltek és uj kollektiv szer- 
ződés kötését. A gyárigazgató, Mózes 
Antal azonban nem volt hajlandó telje- 
siteni a munkások kivánságait. Mint- 
hogy békés uton nem sikerült meg- 
egyezni, a munkások május 8-án ki- 
mondták a sztrájkot. A viszály elintézé- 
se tulajdonképpen a nagyszebeni mun- 
kafelügyelőséghez tartoznék, dé a mun- 
kaügyi miniszter táviratilag utasitotta 
dr. Chirila Jon kolozsvári munkaügyi 
vezérfelügyelőt, hogy szálljon ki Gyula 
fehérvárra és kezdjen békéltető tárgya- 

utazott Stroia György munkásmegbi- 
zott társaságában és egynapi tárgyalás 
után 

lásokat a felek között. A munkaügyi 
vezérfelügyelő tegnap Gyulafehérvárra 

sikerült megállapodást létrehoznia 

a gyár igazgatósága és a sztrájkoló 

munkások között. 

Ezek szerint megkötötték az uj egy- 
éves kollektiv szerződést, amely 5 szá- 
zalékos béremelést biztositott a munkás 
ságnak. Ezenkivül a szerződés záradé- 
kai kimondják, hogy hat hónaponként 
felülvizsgálják a kollektiv szerződést és 
a béremelést viszonyitják az általános 
dráguláshoz. Előirja továbbá a kollek- 
tiv szerződés, hogy munkahiány esetén 
nem szabad egy munkást se elbocsájta- 
ni, legfeljebb a munkaidőt csökkenteni 
Dr. Chirila Joan vezérfelügyelő és 
Stroia munkásmegbizottat elismerés il- 
leti, hogy egy nap alatt elintézték a kö- 
zel 1 hónap óta huzódó bérviszály 
ügyét 

(BUDAPEST.) Pledajovszki lengyel 
közoktatásügyi miniszter tegnap éjjel 
11 órakor érkezett a szobi határállomás 
ra, ahova a magyar kultuszminiszté- 
rium küldöttsége és a lengyel követség 
tisztikara utazott elébe. A Budapestre 
12 órakor futott be a lengyel kultusz- 
miniszter szalonkocsija Az állomáson 
Hóman Bálint közoktatásügyi minisz- 
ter, br. Apor államtitkár, a magyar fő- 
város képviseletében pedig Szendy Ká- 
roly polgármester fogadták. A kultusz- 
miniszter négy napot tölt Budapesten. 
Mai programja: Kihallgatás Horthy kor 
mányzónál, a Hősök emlékmüvének 

A lengyel közoktatásügyi miniszter 
Budapesten 

megkoszoruzása, látogatás Darányi mi- 
niszterelnöknel és Kánya külügyminisz 
ternél, este a lengyel követségen disz- 
vacsora. melyet nagyszabásu fogadás 
követ. 

A kultuszminiszter látogatásának a 

római paktum-államok köreiben 

igen nagy jelentőséget tulajdonita 

nak. 

Ezt a tényt látszik igazolni az a körül- 
mény is, hogy Pledajovszki Hóman Bá- 
lint szakminiszteren kivül a külügyek 
vezetőjével is többizben fog találkozni 

ből rendkivül megélénkültek a harcok 

A köztársasági csapatok több he- 
lyen erős ellentámadásba mentek 
át és a hivatalos jelentés szerint 
számos állást elfoglaltak a nemze- 
tiektől akiknek sulyos vesztesége- 

ket okoztak. 

A salamancai nemzeti főhadiszállás 
ugyanakkor azt jelenti, hogy 

a baszkok valóban elkeseredett el- 
lentámadásba kezdtek, de ez a ve- 
reségükkel végződött, a guadara- 
mai szakaszon pedig Varela tábor- 
nok csapatai visszaverték a táma- 
dást és közben 15 ellenséges re- 

pülögépet le is lőttek. 

A köztársaságiak repülői egyébként teg 
nap Palma di Majorcat erősen bombáz- 
ták és ott nagy károkat okoztak. Bil- 
baói jelentés szerint a valenciai és a bil- 
baói kormányok együttesen megállapod 
tak abban, hogy a bilbaói hajógyárak- 
ban levő hajókat rendbehozzák, fel- 
fegyverzik és a bilbaói kikötő védelmi 
szolgálatába állitják. 

A valenciai kormány egyébként 
még mindig Alméria bombázásával 
foglalkoztatja, amelyet Del Vajo 
a hágai dötőbiróság elé szeretné 

utaltatni. 

velt elnök hosszabb megbeszélést foly- 
tatott Hull külügyi államtitkárral a 
spanyol helyzetről. Abban állapodtak 
meg, hogy 

megvárják, hogy London és Páris 
kezdeményezése milyen sikerrel jár 
Róma és Berlin képviselőinek a be- 
nemavatkozási bizottságból való 

visszavonása iránt. 

Washingtoni jól értesült körök azt 
mondják, hogy 

ha ez a terv sikerül, ugy az 
Egyesült Allamok hajlandók bizo- 
nyos diplomáciai lépések kezdemé- 

(PÁRIS.) A spanyol arevonalakon uj- [ 

Mint Washingtonból közlik Roose- 

Szakitás fenyeget a Szentszék 
és a Harmadik Birodalom között 
Uljból rendkivül megélénkültek a harcok a spanyol arcvonalakon 
Neurath néemet külögyminiszter Belgrádsan tisztázni akarja, 
lugoszlávla milyen álláspontra helyezkedik Bulgária és Ma 
ország ulabb legyverkezésének kérdésében 

hogy 
syar. 

nyezésére a spanyol polgárháboru 
„felszámolása céljából," 

Neurath küldetése 

(BERLIN.) Neurath külügyminiszter 
szombaton este Belgrádba megy, ahol 2 
napot tölt. Onnan Szófiába ellátogat, 
visszatérőben pedig Eudapestre veszi 
utját. Ugy tudják, hogy a három állam 
mal ez alkalommal megtárgyalják a 
közös kereskedelmi kapcsolatok kérdé- 
sét. 

Neurath továbbá tisztázni szeretné 
azt, hogy a jugoszláv kormány 
milyen álláspontra helyezkedik Bul 
gária és Magyarország ujra-fegy- 
verkezési jogosultsága ügyében. 

Feszültség a maximumig 

(VATIKÁN.) A Harmadik Birodalom 
és Vatikán viszonya egyre kedvezőtle- 
nebbül alakul. Állitólag a berlini pá- 
pai nunciust Göbbels és Frick minisz- 
terek legutóbbi beszéde miatti 

tiltakozásuk jeléül visszahivják. 

A német katholikus körökben nagy 
megdöbbenést keltett a Szentszékhez 
intézett legutóbbi jegyzék, amely sze- 
rint a Vatikán és a Harmadik Biroda- 
lom között megszünt a normális vi- 
szony és ezentul minden továbbiért 
Berlin a Szentszéket akarja felelőssé 
tenni, elháritva maga részéről minden 
biztositék-adást. Beavatottak azonban 
reménykednek, hogy az utolsó pil- 
lanatban valahogy mégis sikerül 
elkerülni a szakitást a Szentszék és 

a Harmadik Bizodalom között. 

Az első minisztertanács 

(LONDON.) Tegnap este tartotta az 
uj kormány Neville . Chamberlain el- 
nökletével első minisztertanácsát. En- 
nek keretében főleg a hadsereg-beru- 
házási célokra életbeléptetett uj adót. 
továbbá a világpolitikai helyzetet tár- 
gyalták meg. 
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MEGNYYAZ 

Inümt.E.R.am 
Piata Gárii 8 alatt, Carmen Mozgó 
helyiségében. Kitünő borok, román, 
francia és magyar konyha. Kedvezme. 

nyes abonens. Reggelig nyitva. 
.. 

Szazezer lejes kártérnés 
heluet 200 lej pénzbüntetés 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tavaly január 

ban Kohn Miklós zöldségárus kisfia a 
Feleaci uton ródlijával elütötte Mészá- 
ros Annát, a helybeli Román Opera ba- 
lettkarának tagját. A táncosnő, akinek 
sérülései orvosi megállapitás szerint 24 
napon belül gyógyultak, pert inditott 
az apa ellen és 100 ezer lej kártérités 
megitélését kérte. A tábla most hely- 
benhagyta a törvényszék itéletét, mely 
csupán 200 lej kártéritést és 1500 lej 
orvosi költség megfizetését itélt meg 
Mészáros Annának. 

resces... 
- Orvosi hir. Dr. Ornstein M. fogor- 

vos mütermét visszahelyezte Piata M. 
Viteazul 2. szám alá. Rendelés d. e. 9-1, 
d. u. 4-8-ig 
- Junius 11-én kezdődnek az évvégi 

vizsgálatok. Az évvégi vizsgálatok ju- 
nius 8-ika után, vagyis a restaurációs 
ünnepségek befejezésével haladéktala- 
nul megkezdődnek. 
- Román lovasok sikerei Varsóban. 

A nemzetközi lovasversenyen a román 
lovascsapat nagy sikereket ért el. Ed- 
dig egy I., II. és III. dijat, továbbá 20 
másik kisebb dijat nyertek. A sikeresen 
szereplő lovasokat melegen ünnepeltek. 
- Antonescu hazaérkezett. Antones- 

cu külügyminiszter az éjszaka Párisból 
hazaérkezett és azonnal felkereste Ta- 
tarescu miniszterelnököt, akinek be- 
számolt genfi és párisi tárgyalásairól, 
illetve külföldi utján szerzett tapasz- 
talatairól. . 
- Bünügyi hirek. Csürülye községi 

csendőrség ma délelőtt bekisérte a 
központi rendőrségre Jepure Constan- 
tin hotórius besurranó-tolvajt, aki szá- 
mos lopást követett el a faluban. A ko- 
lozsvári rendőrség az elfogott Jepuret 
átadta az ügyészségnek. - Szilveszter 
Imre Marechal Foch uccai vendéglős 
bejelentette, hogy vendéglőjéből ellop- 
tak egy hordó sört. A vendéglős 
annak a gyanujának adott kifejezest, 
hogy a tettes egy helyzettel ismerős 
sofőr lehet. A rendőrség meginditotta 
a nyomozást. 
- Katonai törvényszéki hirek. Dom- 

brádi Árpád 83-as gyalogos katona jog- 
talan rangjelzés-viselés miatt 1 hóna- 
pot, Timocsi Dénes 3-as határőrezred- 
beli katona lopásért 2 hónapot, Barbu 
György 4-ik határezredbeli káplás lo- 
pásért 6 hónapot, mig Nicolaus Joan 5. 
hegyivadászezredbeli katona őrhelyel- 
hagyás miatt 2 hónapi fogházat kapott. 
- Uniunea Federatiilor Sportive din 

Románia. (UFSR.) Meghivó. A junius 
8-án „Sportok napja"-ra való tekin- 
tettel felkérjük az összes sportszövetsé- 
geket és egyesületeket, hogy f. hó 4- 
én d. u. 6.30-kor az Északi Liga helyi- 
ségében (Piata Unirii 29.) tartandó meg 
beszélésre megjelenni sziveskedjenek. 
Prof. dr. C. Tátaru sk., elnök. Dr. P. 
Cirlea sk. főtitkár. 
- Kavarodás a faipari sztrájk körül. 

Az asztalosok és faipari munkások 
sztrájkjával kapcsolatosan ma reggel 
9 óra tájban Blum Sándor, Zucker- 
mandel Ignác, Vincze Miklós és Módi 
Sándor megjelentek a Reg. Ferdinand- 
ut 65. szám alatti asztalos mühelyben. 
Blum Sándor felkérte az ott dolgozó 
munkásokat, hogy amennyipen már 
tudomásul vették a sztrájkot, ugy 
hagyják abba a munkát. Edelstein 
Géza és Lázár-testvérek arra hivat- 
koztak, hogy ők tulajdonosok, amit ak- 
tákkal bizonyitottak és igy tehát a 
sztrájk reáiuk nem vonatkozik. Köz- 
ben több sztrájkoló munkás csődit 
össze a mühely kapuja előtt. Rendza- 
varás azonban nem történt, mert né- 
hány perc alatt a helyszinen termett 
Orlescu kerületi helyettes főnök több 
rendőrközeg kiséretében és a sztrájk- 
bizottság tagjait előállitották a IV-ik 
kerületi rendőrségre, ahol megkezedték 
a kihallgatásukat. 

CENZURAT.


